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Hősies küzdelemben 4:2 arányban vesztettünk az olaszok ellen

Chamberlain öt nagyhatalommal tárgyalta le uj 
béketervét — Keddre várható a megegyezés a 
spanyol kérdésben -  Prága még nem oldotta meg 

a kisebbségi kérdést
London, junius 19.

1 , ‘ .'í Újság tudósítójának tclefonjelentésc)
Vasárnap világviszonylatban döntő fontos- 
; meny hire vált ismeretessé az angol 

diplomáciai és politikai köreiben.
Ál. hogy Chamberlain miniszterelnök 

az ulóhbi napokban
bizalmas megbeszélést folytatott öt kü­

lönböző nagyhatalom képviselőivel
' z «".» nagykövettel lefolytatott tárgyalá- 

öményekent uj diplomáciai offenziva 
k a héi elején. Chamberlain uj euró-

• ■ : a iervet dolgozott ki, amely nemcsak 
k ,z- - és Keleleurópa vitás kérdéseit, ba- 

a francia-olasz viszonyt is véglegesen
rendezi.

\ i enning Street urának uj béketerve je-
’ 1 • --ben lényegesen eltér az eddigi ki- 
'"r’ kiöl. Politikai körökben ugyanis tud- 

k Chamberlain személyesen tárgyalt 
• / k vezetőivel, akiket arra igyekezett

r::V< nr.i. hogv
az akóházban ne élezzék ki a külpoliti­

kai vitát.
! z 'lton akarta elérni azt, hogy egyes 

■k állásfoglalása ne nehezítse meg
' f ■ p.H és ezen keresztül a világ békéjé­
ül; C;t< diósára irányuló nagy fontosságú 
’•To v /re hajtását.

A rendkívüli arányú mozgalom alapját
^ost már

■̂’k-nt a spanyol kérdés és az ahhoz 
íi,/:’«lö francia—olasz és angol—olasz

tárgyalások alkotják.
A cseh kérdés, — amelyet a spanyol-ügy 

n " h a nemzetközi politikai légkör egyik 
‘' ‘Cl- zö és békét veszélyeztető elemének te- 

— ezidöszerint már Prágában kc-
'' cl döntésre, ahol
a tanácskozások közvetlenül befejezés 

előtt állanak.
első napjaiban már a Moldva-parti 

' emeij törvényerőre a cseh kérdés
á ld á s á t .
ii/'' a sPany°l kérdés marad tehát 
v/// ' a békét veszélyeztető és tisztázásra 

problémák közül. Chamberlain külügy-
^““ zler az angol politika nagy hagvomá- 
n,-.-11 ,ar*°Ha szem előtt és a wait and see

’smert kivárás elméletét juttatta győ- 
nn,.ni{e 3 tanácskozások során. Kivárta 
^»2rns azt a pillanatot, amikor a francia

I kormány helyzete a spanyol kérdésben el­
kerülhetetlenné tette a francia álláspont sür­
gős megváltoztatását.

Paris számol 
Franco győzelmével
A Daladier-kormányt ugyanis nem kötik 

már a népfront követelései cs
Paris ma már határozottan számol 

Franco győzelmével.
Nagybritannia már felkészült Franco győ­
zelmének lehetőségére és felvette az érintke­
zést a burgosi kormánnyal. Még

a szövetséges Csehszlovákia is tart di­
plomáciai képviselőt Francoéknál.

Paris tehát kénytelen uj spanyol politikát 
követni.

Erre vall az a hosszas tanácskozás, amely­
ért Bonnet francia külügyminiszter a hét­
végi pihenőt is feláldozta és hosszas tanács­
kozást folytatott vasárnap Sir Eric Phipps 
párisi angol nagykövettel.

Londoni beavatott körökben úgy tudják, 
hogy

ez a tárgyalás is a cseh kérdés mellett 
tulajdonképpen a spanyol ügyre vonat­

kozott.
Valószínűvé teszi ezt az is, hogy Londonban 
kedden dönt végleg a benemavatkozási érte­
kezlet főbizottsága a spanyolországi önkén­
tesek hazaszállítása ügyében benyújtott leg­
utóbbi angol terv fölött. E pillanatban biz­
tosra veszik már, hogy

a keddi ülésen teljes megegyezés jön 
létre a spanyol kérdésben. 

Chamberlain miniszterelnök nagy- 
fontosságú külpolitikai nyilatkozatot

< tesz.
Vasárnap az is nyilvánosságra jutott Lon­
donban, hogy Bonnet, francia külügyminisz­
ter ugyancsak nagy fontosságú politikai kér­
désekről tájékoztatja a közvéleményt.

Életbelép az angol­
olasz egyezmény

A hét utolsó napjaiban sorozatos tárgya­
lásokat folytatott Perth lord római angol 
nagykövet a P<z/a«o. C W  yezető személyi­

ségeivel, ezek
célja az április 16-án megkötött angol­
olasz egyezmény küszöbön álló életbe­

léptetése volt.
Az angol sajtó azonban a feltűnő sűrűn foly­
tatott hosszas megbeszéléseket is

az uj diplomáciai offenzivával hozza 
összefüggésbe.

Arról is beszélnek, hogy Mussolini javasla­
tot tett az angol kormánynak az olasz csa­
patok visszavonásáról. Hír szerint ez ugv 
történnék, hogy

az olaszokat csak a frontról vonnák 
vissza és azok továbbra is Spanyolor­
szágban maradnának addig, mig a má­
sik részről nem teljesitik a vállalt köte­

lezettségeket.

Londoni politikai körökben megállapít­
ják, hogy Franco tábornok már rég győzött 
volna, ha az utóbbi hónapokban a köztár­
saságiak nem kaptak volna rengeteg hadi­
anyagot úgy szárazföldi, mint tengeri utón.

A vasárnapi párisi tanácskozásáokon 
Bonnet külügyminiszter és Phipps nagykövet 
a Spanyolországba kiküldcndő nemzetközi

Vasárnap kilencezer spanyol katonát 
szállítottak haza a franciák

Páris, junius 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelent ésej 

A vasárnapi nap folyamán visszaszállítottak
a köztársasági Spanyolországba 8537 köz- 
társasági milicistát, mig 648 milicisiát a 

nemzeti Spanyolországba szállítottak el.
A vasárnapi nap folyamán elszállított milicisták 
a 43. számú köztársasági hadosztály katonái 
voltak, akik pénteken lépték át a spanyol-fran­
cia határt teljes fegyverzettel, felszereléssel. A 
hadosztály hadtáp-felszerelése, igy az állatállo­
mány is, francia területre jutott át. Az állatál­
lományból

mintegy 20.000 juhból álló nyájat vasárnap 
visszaszálíitoitak a köztársasági Spanyolor­

szágba,

bizottság összetételéről is tárgyalt. A bizott­
ság

a nyílt városok ellen végrehajtott légi­
támadások kivizsgálására utaznék Spa­
nyolországba, hogy a helyszínen tanul­

mányozza az ügyet.
Az eddigi megbeszélések szerint Hollandia, 
Svédország, Norvégia és az Egyesült Államok 
vesznek részt a bizottság munkájában. Az or­
szágok közül egyedül Amerika nem adott 
még végleges választ, azonban mind Párás­
ban, mind Londonban bizonyosra veszik, 
hogy a washingtoni kormány is kiküldi kép­
viselőjét.

Londonban valószínűnek tartják, hogy 
Franciaország a spanyol kérdés meg­
oldása után két leghatalmasabb száraz­
földi szomszédjával: Németországgal és 

■Olaszországgal teljes megegyezésre jut. 
Ezen keresztül biztosítja Chamberlain uj

béketerve a francia-olasz viszony megjaví­
tásán kívül Közép- és Keleteurópa összes vi­
tás kérdéseinek rendezését is. Ez a körül­
mény magyar szempontból külön jelentősé­
get biztosit a brit miniszterelnök nagysza­
bású tervének.

R. S.

míg a legközelebbi napokban a meg visszama­
radt 20.000 juhot fogják a határon átszállítani. 
Tóbbezer ló és öszvér egyelőre meg francia te­
rületen van.

A nemzeti csapatok a terueli harctéren foly­
tatták előrenyomulásukat, bár az ellenség heves 
ellenállást tanúsított. A köztársasági csapatok 
többhelyütt ellentámadásokat kísérellek meg, de 
ezeket visszaverték és súlyos veszteségeket 
okoztak az ellenségnek.

A csapatok megszállták a Monteerubioba 
vezető utat és elérkeztek a Calaver-hegyhez.
Barcelonából ideérkezett hírek szerint Castel­

lon de la Plana elvesztése miatt
a katalán fővárosban súlyos zavargások 

törtek ki
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Tasnádi Nagy András a kiváltságosokról, 
akik nem akarják helyűket feladni

Szekszárd, junius 19.

(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése)
Vasárnap délelőtt Szekszárdon tartotta a NÉP 

nagygyűlését, amelyen a párt tolnamegyei ösz- 
szes községi és járási szervezetei képviseltették 
magukat. A gyűlésen Tasnádi Nagy András or- 
száogs elnök vezetésével az elnökség több tagja 
résztvett. A vármegyei gyűlést Thuránszky 
László főispán nyitotta meg, majd Tasnádi 
Nagy András tartott beszámolót a választások 
óta eltelt három esztendőről, ismertette a mos­
tani helyzetet és tájékoztatást adott a jövő ter­
veiről. Részletesen

foglalkozott a Gömbös- és a Darányi-kor­
mány munkájával, s rámutatott azokra az 
eredményekre, amelyeket három év alatt 

elértek,

ami sokkal több volt, mint a máskor évek hosz- 
szu során át folyó üres szalmacsépelés.

Sajnálattal állapította meg, hogy mégis van­
nak emberek, akik nem állanak a kormány 
mcl’.é, hogy nagyobb erőt adjanak a tervek meg­
valósításához. Akik szembefordulnak a kor­
mánnyal és az osztálygyületet szítják, akik fel­
fordulást akarnak teremteni, azok az ország ha­
lálát akarják. Ilyenek

azok a magyarok Is, akik eddigi kiváltságos 
helyzetüket nem akarják feladni

és azt szeretnék, hogy a nép milliói izzadják ki 
azokat az összegeket, amelyeket ők a mellény- 
zsebükből kifizethetnének. Végül kértt, hogy 
Tolna-vármegye tömegei is álljanak a Nemzeti 
Egység Pártja mellé.

Schandl Károly, ny. államtitkár beszélt ez­
után. Krúdy Ferenc, Tóth Pál és Grffy Imre 
szólalt még fel.

Magyarország és a müveit világ 
ünnepli a 70 éves kormányzót

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Az egész ország és a művelt világ szakadatlan 

ünneplésben részesíti vitéz nagybányai Horthy 
Miklóst, Magyarország kormányzóját.

Az ország különböző részeiből és a külföldről 
érkező jelentések a következőkben számolnak 
be az ünnepségekről:

Nagykanizsa város pénzügyi bizottsága egy­
hangú lelkesedéssel elhatározta, hogy meg­
festeti a kormányzó arcképét és a városháza 
dísztermében helyezi el.

Keszthely lakossága egyöntetű lelkesedéssel 
ünnepelte Horthy Miklós kormányzó hetvenedik 
születésnapját. Kivonult Dukay-Takáts Lajos 
alezredes parancsnoksága alatt teljes díszben 
a keszthelyi 3. lovas csendőralosztály. Stcfaich 
apátplébános ünnepi nagymisét pontifikáit, ame­
lyen résztvettek a hatóságok, az intézmények 
vezetői, az iskolák növendékei, a premontrei 
tanári kar és a gazdasági akadémia tanári kara. 
Mise után a lovas alosztály és a csendőri disz- 
század diszmenetben vonult el Lykay István al­
ezredes városparancsnok előtt.

Kiskőrös lobogódiszbe öltözött a kormányzó

Eles felszólalások 
az OMGE vándorgyűlésén 

a felforgatók ellen
Eger, junius 19.

(A Reggeli Újság tudósítójának te'.efonjeleniésc)
Vasárnap délelőtt az egri vármegyeház dísz­

termében tartotta az OMGE ezévi vándorgyűlé­
sét, amelynek kétszáz résztvevője pénteken és 
szombaton tanulmányúton vett részt a heves­
megyei gazdaságokban. Wellmann Oszkár egye­
temi tanár, az OMGE társelnöke megnyitója 
után Hedry Lőrinc dr. főispán üdvözölte az 
OMGE vándorgyűlését:

— Boldogok voltunk — "mondotta többek kö­
zött, — hogy Önök látták vármegyénkben a 
gazdasági harmóniát és a szociális békességet.

Mindent elkövetünk, hogy távoltartsuk azo­
kat, akik tetszetős jelszavakkal fel akarják 

borítani a rendet,
akiknek földjük ugyan nincs és nem is értenek 
a műveléséhez, de van ragyogó tollúk, kitűnő 
retorikájuk és tág lelkiismeretűk ahhoz, hogv a

RUDOLF MOSSE RT.
HIRDETŐVÁUMAT,

**•-____

születésnapján. A templomokban hálaadó ün­
nepi istentiszteleteket tartottak, amelyen meg­
jelentek a hatóságok, az egyesületek és sokezer 
hivő. A különböző felekezetek templomaiban 
az istentiszteleteken a szónokok méltatták a kor­
mányzó korszakalkotó áldásos működését.

A debreceni független kisgazdapárt ifjúsági 
konferenciát rendezett vasárnap délután. Nagy 
Ferenc főtitkár, őri István, Kovács Béla és Ko­
vács Imre beszéde után Vásári József felső­
házi tag, Szentiványi Lajos a kisgazdapárt igaz­
gatója és Féja Géza szólalt fel, majd Nagy Fe­
renc főtitkár a konferencia hódolatát tolmá­
csolta a hetven éves születésnapját ünneplő 
Horthy Miklós kormányzó iránt.

A külföldi országok közül vasárnap a szófiai 
magyar kolónia hódoló táviratot intézett a kor- 
mányzóhoz. A bolgár lapok is részletesen beszá­
molnak a kormányzó születésnapjáról és ünnep­
ük Magyarország ujjáteremtőjét.

Ankarában a kormányzó hetvenedik születés­
napja alkalmából az ankarai magyar követsé­
gen ünnepi szentmise volt, amelyen Máriássy 

I Zoltán követ vezetésével résztvett a követség
I egész tisztikara és az ankarai magyar kolónia.

félrevezetett magyar nép rokonszenvét 
ugródeszkának használják fel a hatalomra 

való törekvésükben.
Hedry Lőrinc főispán beszédét az OMGE 

vándorgyűlése viharos helyesléssel fogadta, 
majd vitéz Subik Károly pápai prelálus, oldal­
kanonok, az egri érsekség jószágkormányzója 
mondott beszédet, amelyben a nagybirtok gaz­
dasági és szociális szerepének fontosságát han­
goztatta és megállapította, hogy a nagybirtok a 
korszerű reformok átvétele következtében ta­
nítómestere a kisgazdának és nemcsak gazdáját 
tartja el, hanem igen sok munkáscsaládot is.

— Áll ez főképpen az egyházi birtokra nézve 
— folytatta, — amely ellen különösen sok tá­
madás hangzik el. Legyünk tisztában azzal, 
hogy az egyházi birtokok rendeltetése nem 
egyéni és miután jövedelmükből

a meglévő intézmények fenntartása mellett 
újabb és újabb iskolák épülnek, templomok 
emelkednek és az Ínségben sínylődök köny- 

nyei töröltetnek,
méltatlanok az egyházi birtokok ellen intézett 
támadások. Az egyetemes magyar érdekek vég­
zetes vesztesége nélkül ezektől a birtokoktól az 
egyházakat nem foszthatják meg.

Kornís képviselőházi elnök
a politikai naivisfákról

Vác, junius 19.
(A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentcse)

Kornís Gyula, a képviselőház elnöke ma dél­
előtt mondott beszámoló beszédet választókerü­
letében, Vácott. Méltatta a Széni lstván-év je­
lentőségét. Az egybegyült többezer főnyi kö­
zönség lelkes ünneplése közben fejezte ki hó­
dolatát Horthy Miklós kormányzó iránt, aki 
most töltötte be hetvenedik életévét. Beszéde to­
vábbi során Kornis Gyula többek között a kö­
vetkezőket mondotta:

— Egyesek a mindent boldogan egyszerűsítő 
elme naivságával azt hiszik, hogy a hatalom 
átvételével a rendkívül szövevényes kül- és bel­
politikai kérdéseket egyszeriben meg tudják ol­
dani. Pedig a közhatalom gyakorlása ma ép­
pen nem élvezet, ez ma sok lelkivivódást, áldo­
zatkészséget, hajnaltól éjfélig való gondolatfá­
jást és túlhajtott munkát, az egész ország bajai­
nak napról-napra való koncentrált megélését, az 
egészség felőrlését követeli a magyar államfér­
fitól.

a hatalom gyakorlása nem örömteli pom- 
pázás, gőgös uralkodás, mások felett való 
Önkényes parancsolás, hanem a nemzet 

érdekeinek odaadó szolgálata.

Az a kormány, amely egy hónappal ezelőtt 
Imrédy Béla elnöklete alatt megalakult, olyan 
férfiakból áll, akik fényes és nyugalmasabb 
pozíciókat otthagyva, nagy egyéni ádozatkész-

E c b h a rd t:
Ne a k a r ja n a k  v e z é r e k  le n n i, 
ak ik  még közkatonák sem voltak

Miskolc, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

A független kisgazdapárt borsod- és zemplén- 
megyei választmánya vasárnap délelőtt párt- 
értekezletet tartott, ahol Eckhardt Tibor, a -füg­
getlen kisgazdapárt vezére is megjelent és nagy- 
fontosságú politikai beszédet tartott.

— Amikor a magunk sorsa fölött gondolko­
dunk, — mondotta Eckhardt Tibor —  abból a 
szempontból kell megítélni mindent, hogy a 
magyar népi erők még tökéletes kormányzás 
esetén sem tudnak kifejlődni ebben a trianoni 
Magyarországban. Valamennyiünk számára az

a legelős feladat, hogy a trianoni börtönt 
széttörjük.

— Sajnálattal kell tapasztalnunk — folytatta 
Eckhardt —  éppen ebből a szempontból, hogy 
a kormány háta mögött ott látjuk azokat az 
erőket is, amelyek húsz éven keresztül mindig 
a nagytőkét szolgálták és mindig ellene szegül­
tek a Tiépi politikának.

— Itt vannak azután az országban azok
a politikai spekulánsok és kóklerek, akik 
éveken keresztül pusztulni engedték n ma­
gyar népet és amikor a politikai elégedet­
lenség vésztjóslóan kezdett tornyosulni, ak­
kor ezek a spekulánsok felültek az elégedet­

lenség lovára,
amelyet ők neveltek ilyen nagyra és azt remélik, 
hogy ők nyargalnak be majd rajta keresztül c 
hatalomba.
Ha valaki jót akar, — mondotta Eckhardt Ti­
bor, — mi szabad akaratból is támogatjuk. 
Miért kell ezért közénk jönni diktátornak? 
Miért kell annak erőszakos eszközöket igénybe 
vennie? A jó az, amit szabad akaratból aka­
runk cselekedni. Van még egy nagy igazság:

parancsolni csak az tud, aki már engedel­
meskedett.

séggel vállalkoztak a közügyek vitelére. Nem 
nekik volt szükségük a hatalomra, hanem a 
hatalomnak volt szüksége reájuk.

Arról szólt ezután, hogy eddig támogatta 
Bethlen István grófot, Károlyi Gyula grófot. 
Gömbös Gyulát, Darányi Kálmánt és most me­
legen támogatja Imrédy Bélát. Ennek oka az, 
hogy

mindegyik kormányelnöknek megvolt a 
maga történelmi érdeme.

Bethlen a politikai káoszból kozmoszt terem­
tett, a romokat eltávolította, a züllött közálla­
potokat konszolidálta és megvetette a további 
fejlődés alapjait. Károlyi Gyula gróf a szörnyű 
gazdasági válságban józan takarékosságával, 
népszerűségének önzetlen feláldozásáig el- 
menve,

az ország ügyelt iparkodott rendbehozni.
Gömbös Gyulát izzó fajszeretete, a népipoíitika 
megvalósítására irányuló törekvésekre sugalta. 
Darányi Kálmán nyélbe tudta ütni a nagy köz­
jogi kérdéseket.

Imrédy Béla pedig vállalta elődjének tár­
gyalás alatt levő törvényjavaslatait, nagy- 

í szabású győri programját és rövid egy hó­
nap alatt a termékeny és jelentős uj tör­
vén', javaslatok egész sorát nyújtotta be.

IA polgári pártok között ma nincsen lényegbe 
vágó ellentét, nem tombol közöttünk szenvedé­
lyes hnre, mint valaha, hanem megértik egymást

Ne akarjanak vezérek lenni azok, akik még köz­
katonák sem voltak. Ne akarjanak népi politi­
kát csinálni azok, akik mindig ellenünk dolgoz- 
tak. A mi politikánk a népi politika:

szabad nemzet befelé és független nemzet 
kifelé.

Szabad nép befelé és független ország kifelé. 
A nyilas mozgalom mind a két elvet veszélyez­
teti. A külföid előtt nagy a súlyúnk és tekin­
télyünk. Ennek a tekintélynek

megtartása azonban attól függ, hogy füg­
getlenségünket mindenkivel szemben meg

tudjuk-e őrizni,
mert ettől függ Európa számára a háború, vagv 
béke kérdése. Ha meg tudjuk őrizni független­
ségünket, akkor van európai egyensúly és akkor 
fenntartható az európai béke, de ha itt a Duna 
— Tisza völgyében bármely idegen hatalom be­
fészkelné magát, felborulna az európai béke és 
egyensúly. Ami függetlenségünk nemcsak a ma­
gunk érdekeit szolgálja, hanem ezen túl egcsz 
Európa háláját és tiszteletét vívjuk ki.

A nagy tapsviharral fogadott beszéd után mcS 
többen szólaltak fel.

----------- —
— Halálosvégü eperszedés. Kunszentmiklósról 

jelentik, hogy ott Jónás Mihály földmives felmá­
szott az eperfára, hogy epret rázzon le róla. 4- 
egyik ág leszakadt és Jónás oly szerencsétlerm 
zuhant le, hogy szörnyethalt. Véletlenül épp*n 
a fa alatt tartózkodó egyik gyermekre esett es 
azt is súlyosan megsebesítette. .

— Ismeretlen tettesek hasbaszurtak egy c*' 
pészf. Újpesten a Rákóczi-utca 27. számú h«  
előtt az elmúlt éjszaka ismeretlen tettesek meg­
támadták és hasbaszurtak Ábrahám Jenő » 
szonhatéves cipészt. A mentők haldokolva sza 
litották be a Rókus-kórházba. A tettesek kezr 
kerítésére n rendőrség megindította a nyom 
zást.
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VITÉZ NAG YBÁNYAI H O R TH Y  M IK L Ó S

MAGYARORSZÁG KORMÁNYZÓJA 
HATVAN ESZTENDŐS KORÁBAN

Nemzeti ünnepségek megkapó sorozata az elmúlt három nap: 
Magyarország ünnepli kormányzóját, vitéz nagybányai Horthy 
Miklóst, akinek Isten megadta, hogy országmentő és országfenn­
tartó testi és lelki erőinek pompázó virágzásában érje meg élete 
hetvenedik fordulóját. Magyar nemzet családunk bensőséges ünne­
pének jelentőségét és fényét messzi, világtörténelmi távlatokba su­
gározza és vetíti a művelt Európa velünk való együttérzése ünnep­
lésünkben való közös öröme élén XI. Pius pápa őszentségével, va­
lamint az országok fejedelmeivel és vezéreivel.

Az a körülmény, hogy Magyarország kormányzójának születés- 
napi évfordulója hatalmas nemzetközi ünnepséggé, az európai nem­
zetek szolidaritásának manifesztációjává lett, azt jelenti, hogy a 
válságokkal küzdő öreg kontinens minden táján felismerték a mi 
kormányzónk országlásának kivételes, sőt páratlan érdemeit.

A Páris-környéki békék legvéresebb áldozata a mi országunk. 
És ennek a halálba-kivánt nemzetnek életerejét, életképességét adta 
vissza Horthy Miklós. Még pedig a szeretet, a bölcsesség és a tánto­
ríthatatlan alkotmány hűség olyan csodálatos eszközeivel, hogy 
szinte varázslatnak éreztük, amikor észrevettük, hogy —  talpraáll- 
tunk. Boldogabb és gazdagabb nemzetek keserves belső vívódások­
kal igyekeznek a boldogabb, a gazdagabb jövő felé: nekünk meg­
adatott, hogy Isten jóvoltából Horthy Miklós keresztyéni szeretete 
és bölcsessége vezérelje nemzetünk hajóját —  viharokat kikerülve, 
— szelíd vizeken át a reményesebb partok irányába.

Ezt a nagy admirálist, a nemzet hajójának hős és bölcs admi­
rálisát, vitéz nagybányai Horthy Miklóst ünnepli most velünk 
együtt a művelt világ.

VITÉZ NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS 
70-IK ÉVÉBEN

A KORMÁNYZÓ FELAVATJA 
AZ ELSŐ VITÉZI HÁZAT

A KORMÁNYZÓI PÁR AZ OLASZ KIRÁL Y1 ÉS CSÁSZÁRI CSALÁDDAL A BUDAI 
VÁRPALOTA ERKÉLYÉN

GARDEN-PARTY
VICTOR EMANUEL TISZTELETÉRE

A KORMÁNYZÓ AZ OLASZ KIRÁLY 
ÉS CSÁSZÁRRAL A GÖDÖLLŐI VADÁSZATON

NAGYBÁNYAI HORTHY MIKLÓS KORMÁNYZÓ RÓMÁBAN
A HŐSÖK EMLÉKMŰVE ELŐTT

NYÁRI REGGEL
A KENDERESI KÚRIÁN
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CSILLAGHEGYI UTÓN 
VÉGESTELEN VÉGIG..

Minden kiskapuban virág nyílik. A Csap- 
utcán é* ott is csak a népdalban. A valóság­
ban és a Csillaghegy felé vezető utón felira­
tok virítanak a betonúton. Pénteken éjjel 
lelkes fiatalemberek járhatták be a Nánásy- 
u!at és szent ihletben vajúdtak ki a többkilo- 
mé teres remekművet. Meszelőnyéllel írlak 
sablonon kérésziül modern, hazafias költe­
ményeket, amelyekben felhívják a lelkes 
fővárosi közönséget, hogy minden feszélyező 
álszemérmet eldobva üssék fejbe a . . .  No, 
kiket üssenek fejbe?... Eltalálták, őket. 
Azon meg ne tessenek csodálkozni, hogy a 
modern hazafias lira eme úttörői, sőt ut- 
festői éppen a csillaghegyi flasztert használ­
ták árkuspapir helyett. Arrafelé ugyanis igen 
sok ilyen fejbevágandó alany nyaral. Ellenük 
indult a mozgalom, amely szocialistának is 
nevezi magát. Hol is lehetne legeredménye­
sebben agitálni szociális jelszavakkal, mint 
ott a Duna mentén, ahol vasárnaponként ko­
pott celtnadrágban, szeges bakancsban válla­
lati vezérigazgatók menetelnek a Ilármas- 
határhegy felé, lejebb vérszivó kapitalista 
nagyiparosok alszanak a fényűzően berende­
zett vikendkalibák zizegő szalmazsákjain és 
a Dunán tízezrével hemzsegnek a bankelnö­
kök csónakjai — alelnököt csak imitt-amott 
látni, amint egy tizfilléres nyalóka fagylalt 
mellett tobzódnak Hát hol lehetne tüntetni, 
ha nem itt? Kiknek a fejbeverését kellene 
javasolni, ha nem ezeknek a római parti dá­
mákénak és urakénak, akik fajtájuk ere­
dendő ravaszságával otthon hagyják brillián- 
saikat, sőt boltilánynak, masainódnak. 10 
pengős gépirólánynak, varrónőnek, keres­
kedősegédnek, tanoncnak, munkásnak, kis- 
hivatalnoknak maszkírozva, sőt a mimikri 
érdekében pénztelenül, spórolóan eszik papír­
ból a nyári szalámit? Az aljasok! Mehetnének 
a Riviérára, de nem mennek a haszontalanok! 
Le velük, kj velükl Éljen a szociális pro­
gram!

? A L A T  O N I  E l  l  E N
nivers Leány-Urinőotthonokban (családoknak is) heti 
ensió díj 22, főszezonban 28 pengő. Tanulóknak ked- 
ezmény. Értesítés: Teréz-körut 18. III. 1. Tel.: 14-25-70.

— Elfogtak egy könyvtolvajt a belügyminisz­
tériumban. Szombat délelőtt letartóztatták a fő- 
kapitányságon Márta László ügynököt, akit a 
belügyminisztériumban lopáson értek, Márta az 
utóbbi időben többizben megfordult a belügy­
minisztériumban. ahol a tisztviselőknek fehér? 
neműt szokott eladni. Távozása után ismételten 
tapasztalták, hogy hol az egyik, hol a másik 
szobából különböző holmik tűntek el, főként 
könyvek. Szombaton ismét a minisztériumban 
járt az ügynök. A tisztviselők, akik előtt már 
gyanús volt a viselkedése, figyelni kezdték és 
csakhamar észrevették hogy az egyik szobában 
az Íróasztalról két törvénykönyvet emelt el 
Rendőrt hívtak, aki az ügynököt előállította a 
főkapitányságra, ahol tettenérésről lévén szó, le­
tartóztattak.

—  «Szent István Országgyűlése» címen 
tart előadást Cséry Dezső, a jeles pap-publi­
cista július elsején a Zeneművészeti Főis­
kola kamaratermében. Bevezető előadást 
Lendvay István tart.

— Megszurkáltak két soffőrt. A szombatról 
vasárnapra virradó éjszaka botrányos vereke­
dés volt a Fóthy-ut 2?. szám alatt lévő vendég­
lőben. Kések kerültek elő, úgyhogy mire a rend­
őri segítség megérkezett, ketten súlyosan meg­
sérültek. Fekete Károly és Garas Sándor soffö- 
röket szurkálták meg, akiket a mentők a Ró­
kusba szállítottak. A nyomozás megindult an­
nak tisztázására, ki kezdeményezte a verekedést 
és ki szurkába meg a ké* soffőrt-

A szezon 
sikerű ezindara

legnagyobb 
indarabja, az

ASSZONYOK
a S z ín h á z i  Élet e 
heti darabmeílóklete

Hacsek (ül a kávé­
házban).

Pincér (jön): Paran­
csol, Hacsek ur?

Hacsck: Köszönöm,
nem kérek semmit!
Délben elrontottam a 
gyomromat.

Pincér: M i v o l t
e b é d r e ?

Hacsck: Halászlé, rántott ponty, süllő ros­
ton és fogas tartárral.

Pincér: Csupa hal? Miért volt csupa hal?
Hacsek: Mert az anyósom volt nálunk 

ebéden!
Pincér: És ö úgy szereti a halat?
Hacsek: Áh . . .  De mit lehet tudni annyi 

szálkánál. . .  ha csak egy megakad kicsit, 
már jól szórakoztam!

Pincér: Finom embernek tetszik lenni, 
mondhatom! (Elmegy.)

Sajó (jön): Jónapot, Hacsek ur!
Hacsek: Alászolgája, Sajókám! Mi újság 

a nagyvilágban?
Sajó: Olvasta, hogy a magyar színészek is 

Kamarába tömörülnek?
Hacsek: Az összes színészek?
Sajó: Az összesek!
Hacsek: Hogy férnek el az összes színé­

szek egy spájzban? Uram, ha csak a Csortos 
maga megy be, már ki kell vinni öt üveg 
lekvárt, hogy beférjen!

Sajó: Maga hülye, én nem spájzról beszé­
lek, hanem Kamaráról!

Hacsek: Az mindég} ’ Magyarul spájz, kül­
földiül Kamara!

Sajó: Mondja, maga csak éléskamaráról 
tud?

Hacsek: Nem! Tudok fáskamráról is!
Sajó: Hát azt nem hallotta, hogy például 

az ügyvédeknek is van Kamarájuk?
Hacsek: Gondoltam, hogy van nekik! Hol 

tartanák máskép az ecetes uborkát?
Sajó (ordít): De ebben a Kamarában nem 

uborkák vannak ecetben!
Hacsek: Hanem?
S ''jó: Ügyvédek!
Hacsek: Ügyvédek ecetb en ? ,.. Most már 

értem, hogy miért olyan savanyu a Gál Jenő!

ff  ügyvédek ebben a Ka-
maréban ecetben ülnek 

/  a polcokon?
Hacsek: Nem képzel­

tem, de nem is egy 
rossz tipp!

Sajó: Hát nem így 
van! A törvény az, hogy 
csak az lehet ügyvéd, 
aki bent van a Kama­

rában! És színész is csak az lehet!
Hacsek: Aki bent van a Kamarában?
Sajó: Igen!
Hacsek: És ha kijön a konyhába, akkor 

már nem színész?
Sajó: Miféle konyhába?
Hacsek: Nálunk a konyhából nyílik a

kamara!
Sajó (ordít): Értse meg, ez nem olyan 

Kamara, amiben dunsztosok vannak!!
Hacsek: Hanem mik vannak benne?
Sajó: Tagok!
Hacsek: Azok nálunk is vannak . . .  Sonka, 

csülök, oldalas, orrja . . .
Sajó: Miféle tagok ezek?
Hacsck: Disznótagok!
Sajó (üvölt): De ebben a Kamarában, ami­

ről én beszélek, szinésztagok vannak!!
Hacsek (megdöbbenve): Szinésztagok?! 
Sajó: Igen! Mit csodálkozik ezen?
Hacsek: Hogy milyen lehet a Csortos lába

füstölve!
Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó: Én el se megyek, maga gazember!

Engem nem fog innen kiszekirozni!. . .  Me­
séljen, mi újság magánáll

Hacsek: Nagyon beteg vagyok!
Sajó: Mi baja van már megint?
Hacsek: Rengeteg! Az egyik orvosom azt

mondta, hogy menjek a gyomrommal Karis- 
badba, a másik meg azt mondta, hogy men­
jek a lábammal Pöstyénbe . . .

Sajó: No és melyik testrésze a fontosabb? 
Hacsek: A harmadik!
Sajó: Milyen harmadik?
Hacsek: Amivel itthon fogok ülni!

Sajó: Mondja, maga úgy képzelte, hogy az

-------------  ■■ >KBXS3«»
(Minden jog a Reggeli Újságé)

.4 szombat esti tüntetés felbujtói 
ellen is megindul a rendőri eljárás

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A szombat esti nyilasgyülés után kisebb tün­

tetések voltak a VII. és Vili. kerület egyes 
pontjain. A gyűlésről elvonuló résztvevők cso­
portokra szakadozva, a Baross-téren, a Huszár­
utca és Rékóczi-ut sarkán, a Nagykörút és 
Dohány-utca kereszteződésénél, a Nemzeti Szín­
ház körüli mellékutcákban és a Józíe/-köruton 
tüntetéseket rendezett.

A rendőrség teljes készenlétben volt és Így 
a tüntetéseket még csirájában sikerült el­

fojtani.
A kirendelt rendőri karhatalom gumibotokkal 
oszlatta szét a tüntetőket. A tüntetők egyes he­
lyeken rögtönzött szavalókórusokat alkottak, 
de a rendőrség mindenütt résen vglt, hamaro­
san megszüntette ezeket a humorosan ható 
utcai jeleneteket, összesen

harmincöt, többnyire állástalan munkást, 
köztük néhány fiatalkorút állítottak elő

a különböző kerületi kapitányságokra. Az elő­

állított tüntetők az éjszakát már a főkapitány­
ságon töltötték, ahol vasárnap délelőtt az ál­
lamrendészeti politikai osztályon megkezdődött 
a kihallgatásuk. A rendőrség elsősorban azt 
akarja tisztázni, hogy a tüntetőcsoportok és 
szavalókórusok tagjai

kaptak-e megbízást a tegnap esti tünteté­
sekre és továbbá az nteai botránykozásért 

díjazásban részesültek-e.
Amennyiben megállapítanék, hogy a rendzava­
rók megbízást és díjazást kaptak a tüntetésekre, 
úgy a

megbízók ellen Is haladék tálánál meg­
indítják az eljárást.

A harmincöt előállított nyilas kihallgatását még 
a vasárnapi nap folyamán befejezik és a notó­
rius utcai tüntetőket

rendőri felügyelet alá helyezik,
a többi ellen pedig megindul a rendőri bírói 
kihágást eljárás.

"  ' .................
M E Z E Y  M Á R I A  
S Z O M B A T H E L Y I BLANKA 
R A J N A  A L I C E

l a t a b á r  K á l m á n  
G Á R D O N Y I  L A J O S  
B Á S T H Y  L A J O S

viszik DIADALMÁS sikerre

a Márkus Parkszinház SZOMJAS KROKODILUSÁT
Az idei nyár legnagyobb művészi eseménye
ERDÉLYI MIHÁLY OPERETTJE HONTHY HANNA, JÁVOR PÁl
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IRODALMI NÍVÓ! 
MAGYAR SZÖVEG:
HARMATI! IMRE

M A
RADIUS

Ciano beszámolt 
Mussobninek

Róma, junius 19.
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ciano gróf olasz külügyminiszter Velencéből 
jövet Rocca della Camlnanteba érkezett, ahol 
beszámolt Mussolini miniszterelnöknek a Velen­
cében Sztojadinovics jugoszláv miniszterelnök­
kel folytatott megbeszéléseiről.

Nagyszabású elöttészil elek 
a magyarok augusztusi 

világkongresszusára
— .4 Reggeli Újság tudósítójától —

A Magyarok Világkongresszusának központi 
tanácsa báró Perényi Zsigmond elnökletével 
ülést tartott, amelyen az elnök örömmel jelen­
tette be, hogy a Kormányzó Ur öföméltósága 
elvállalta a világkongresszus fővédnökségét. El­
határozták, hogy Harsányi Zsolt ötletére megin­
dítják azt a mozgalmat, hogy Kölcsey halálának 
századik évfordulója alkalmával, ez év augusz­
tus 24-én déli 12 órakor

mindenütt, ahol magyarok élnek, elénekel­
jék a Himnuszt.

Azután Nagy Károly dr., a világkongresszus 
irodájának igazgatója terjesztette elő beszámo­
lóját. Bejelentette, hogy a kongresszus tagjait a 
Kormányzó Ur is fogadja majd, továbbá, hogy 
az amerikai magyarok társasutazásai mellett 
nagy csoportokban készülnek haza a Francia- 
országban, Belgiumban, Németországban, Olasz­
országban és Egyiptomban élő magyarok;

Délamerikából pedig magyar cserkészek Is 
érkeznek a kongresszusra.

Kozma Miklós elismeréssel nyilatkozott az ál­
landó iroda munkájáról, de nagyon fontosnak 
tartja, hogy gondoskodás történjék az anyagi 
eszközök előteremtéséről, ami lehetővé tegye 
hogy a világkongresszus irodája, illetve majd a 
Magyarok Világszövetsége egészen tervszerű 
munkát végezhessen a külföldi magyarságért. 
Egy-egy külföldi magyar ifjú útiköltségére fel­
ajánlott

a rádió és a Magyar Távirati Iroda részéről 
1000—1000 pengőt.

Hozzászóltak a kérdéshez dr. Lázár Andor, dr. 
Eöttevényi Olivér, dr. Szerdahelyi László, dr. 
Durugy Ferenc és Zilahy Dezső, aki a világkon. 
gresszusi irodának a magyar idegenforgalom 
fejlesztése körül kifejtett munkásságáról emlé­
kezett meg elismerőleg.

— Borzalmas öngyilkosság magasfeszültségű 
árammal. Gyöngyösről jelentik: A hevesmegyei 
Jákóhalma községben ifj. Simon József cipész­
segéd a község határában lévő magasfeszültségű 
árammal öngyilkosságot követett el. Drótot kö­
tött a karjára és a drótra erősített követ át­
dobta a vezetéken. Reggel akadtak rá megsze 
nesedett holttestére.

— Drogista Szakiskola évzáró ünnepélye. A
Budapesti Drogista Szakiskola junius 23 án 
este hét órakor tartja tanévzáró ünnepélvét a 
Vas-utca 9. szám alatti iskolában.

HEGYEN-SÍKON GYŐZTES

APRILIA
STA BIL -  KÉNYELMES -  KISFOGY.

B Á R D I
V., KRESZ C.-U. u
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A 21 éves Jósika Ágnes bárónő
szü le té sn a p i m u la tsá g  után  
leugrott a negyedik em eletre

Menyhárt György büntetőbiró feleségének 31 
magyarázhatatlan ö n g y ilk o s s á g i tr a g é d íá fa

.— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel 9 órakor a Bem-utca 

egyik bérházában megrendítő és teljesen 
megmagyarázhatatlan öngyilkossági dráma 
történt:

egy előkelő családból származó és is­
mert pesti uriasszony, Menyhárt 
Györgyné, Jósika Ágnes bárónő negye­
dik emeleti lakásuk fürdőszobájának 
ablakából a világitóudvar kövezetére ve­

tette magát.
összeroncsolt testtel találták meg a fiatal 
uriasszonyt hozzátartozói a szűk világító- 
udvarban, ahonnan csak

a tűzoltók segítségével tudták kiemelni.
Életveszélyes állapotban szállították a men­
tők ezután a Pajor-szanatóriumba.

Ennek a megrázó öngyilkossági drámának 
indító okát talán sohasem fogják megtudni. 
A család, a hozzátartozók, a jóbarátok értet- 
len megdöbbenéssel állnak a tragédia mel­
lett,

egyetlen szó magyarázat nincs, amely 
világosságot derítene a szomorú ese­

ményre . . .
Menyhárt György dr., a budapesti járás­

bíróságon mint büntetőbiró működik: a biz­
tosítási büntető ügyek egyik legkiválóbb jo­
gásza. Általában népszerű és rokonszenves 
tagja a bírói karnak és a fővárosi jogásztár­
sadalomnak.

Menyhárt György dr. két esztendővel ezelőtt 
nősült:

Jósika Ágnes bárónőt, az ősrégi erdélyi 
család tagját vette feleségül.

Jósika Ágnes bárónő 19 esztendős volt, ami­
kor házasságra lépett Menyhárt György 
dr.-ral. A bárónő édesatyja Jósika János 
báró, az erdélyi magyar párt képviselője, az 
ismert és köztiszteletben álló politikus, aki­
nek Kolozsvár mellett van birtoka, anyja 
pedig Gerliczy bárónő.

Születésnapi lakom a
A fiatal pár esküvő után hosszabb nász­

úira ment, majd Budán a Bem-utca 9. szám 
alatt lévő modern és akkor épülő bérpalota 
negyedik emeletén bérelt liáromszoba-hallos 
lakást. A liatal bárónő és férje hamarosan 
igen kedvelt tagja lett a társasági köröknek, 
harmonikus és boldog családi életüket szinte 
példaként emlegették minden felé.

Jósika Ágnes bárónő házassága alkalmá­
val jelentős hozományt kapott édesapjától, 
aki Erdélyben ma is nagykiterjedésü föld­
birtokán gazdálkoddik. De Menyhárt György 
dr. is anyagilag független ember volt, úgy 
hogy a fiatal pár anyagi gondoktól teljesen 
mentesen élt az elegánsan berendezett Bem- 
utcai lakásban. Nyugalmukat nem zavarta 
semmi, differenciák nem voltak köztük és 
mint az öngyilkossági dráma előtti órák 
eseményei is mutatják,

sem a férj, sem a család nem gondolha­
tott arra, hogy a huszonegyéves asszony

tragikus lépésre szánja magát.
Szombaton töltötte be huszonyegyedik 

életévét Menyhárt Györgyné. Nemcsak férje, 
hanem az ismerősök egész serege is elhal­
mozta ajándékokkal, virágokkal a bárónőt, 
aki egész napon át jókedvűen készülődött az 
esti ünnepi vacsorára, amelyre husztagu tár­
saság volt hivatalos. A vendégeket pompá­
san terített asztal várta a Bem-utcai lakás­
ban. ahol Menyhárt Györgyné édesanyja 
Gerliczy bárónő megjelent. Hivatalos volt a 
vacsorán Menyhárt György dr. néhány is­
mert biró- és ügyvédbarátja is. Nagyszerű 
hangulatban kezdődött a születésnapi ünnep­
ség és

két óra után a társaság egyik tagja ci­
gánybandát hozott: a muzsika mellett

Nyaraljunk Csehszlovákiában
a világhírű gyógyfürdők és magaslati gyógyhelyek hazájában

olcsó árak, 50 -662/3% vasúti kedvezmény
„8 napos kárpáti tura“ és „3 nap Prágában'* jegyíüzetek. Olcsó utazás, olcsó vízum 
olcsó csekkátutalások, zavartalan valutakiutalás. Mindennemű felvilágosítással szolgál: szál­
lodák, penziók, vizűm, valutaigénylés, utazási kedvezmények tárgyában a hivatalos megbízott:

t,CIFI Csehszlovák Idegen és Fürdőforgalmi-. Információs 
Iroda kft, Budapest, V., József nádor-tér 8. Tel.: 18-20-62

egészen a reggeli órákig elmulattak.
Kilenc óra felé járt az idő, a társaság 

egy része már eltávozott. Néhányan még ott 
voltak és a vasárnapi programot beszélték 
meg. Egyszerre

feltűnt, hogy a fiatal uriasszony nincs 
a társaságban.

Férje keresni kezdte, először a hálószobá­
ban, majd a lakás többi részeiben, be akart 
nyitni a fürdőszobába, az ajtó azonban 
zárva volt. Kopogot, de választ nem kapott. 
Felrántotta az ajtót,

a fürdőszoba üres volt, a világitóudvarra 
néző kis ablak azonban ki volt tárva.
A bírónak rossz sejtelme támadt, kinézett 

a világitóudvarra, de nem látott semmit.

Eltűnik a bárónő
Ebben a pillanatban csöngettek az elő­

szoba ajtaján. A házfelügyelő állt az ajtó­
ban egy harmadik emeleten lakó ezredes 
özvegyével, aki Menyhárték alatt lakik és 
aki először vette észre a tragédiát és első­
nek hallotta meg a világitóudvar földszint­
jéről a súlyosan sebesült Menyhárt Györgyné 
elhaló nyöszörgését.

— Kérem biró ur — mondta a házfel­
ügyelő sápadtan, az izgalomtól elfúlt han­
gon,

valami szerencsétlenség történt. . .  A 
méltóságos asszony lent fekszik az ud­

varon . . .

Menyhárt György kétségbeesetten értette 
meg a döbbenetes összefüggést felesége el­
tűnése, a nyitott fürdőszobaablak és a ház­
mester jelentése között.

Menyhárt Györgyné a világitóudvar köve­
zetén guggoló helyzetben ült, eszméletlenül, 
féloldalt a falnak dőlve. Most derült ki, 
amikor a férj és a házfreliek lerohantak a 
földszintre, hogy

a szerencsétlen fiatalasszonyhoz nem le­
het hozzáférni, mert az alig négyzetmé­
ter területű világi tóudvarnak a föld­

szintről nincs ajtaja.

A legközelebbi ablak, ahonnan hozzáférhe­
tővé válnék, a magas földszintről nyílik, ez 
egy gyümölcskereskedésnek a helyiségéhez 
tartozik. A gyümölcsös üzlet pedig, vasár­
nap lévén, zárva volt. Közben már megér­
keztek a mentők, akik

ugyancsak tehetetlenül álltak a kétség- 
beesett Menyhárt dr.-ral és hozzátar­
tozókkal együtt a tragikus dráma szín­

helyén.

Ekkor értesítették a tűzoltóságot, tőlük kér­
tek sürgős segítséget. A tűzoltó főparancs­
nokságról szerkocsi vonult ki a Bem-utca 9. 
számú házba. Időközben sikerült a gyü­
mölcsösüzlet ajtaját felnyitni és most már 
ezen keresztül a tűzoltók a világitó udvarra 
kötelet engedlek le. óvatosan

áthurkolták az összeroncsolt testi! fia­
talasszonyt, akit igy végre sikerült ki­

emelni.

A mentők vették gondozásba és megállapí­
tották, hogy mindkét lábán a boka fölött 
nyílt törést szenvedett, bokái összeroncsolód- 
tak, balkarja több helyen eltörött,

nagyfokú belső vérzés következett be, 
ezenfelül agyrázkódást és egyéb más 

súlyos sérüléseket is szenvedett.

Az első segélynyújtás után a Pajor-szanató­
riumba szállították, ahol már várta az élet- 
veszélyesen sebesült asszonyt Hültl Hümér 
dr. sebészprofesszor. Menyhárt Györgynét 
azonnal a műtőbe szállították, ahol Hültl 
tanár a nehéz és komplikált műtétet végre­
hajtotta. Ezután a még mindig eszméletlen

fiatalasszonyt egyik különszobába helyez­
ték el.

Fantasztikus zuhanás 
a szűk v ilágító- 

udvarban
Kintjártunk a Bem-utcai bérpalotában, 

megnéztük a világitóudvart, amely alig négy­
zetméter területű, Menyhárt Györgyné

állva zuhant a kisudvar kövezetére, 
valósággal a talpára esett, mert zuhanás 
közben éppen a világitóudvar szűk át­
mérője megakadályozta, hogy a test

Bécs helyett Budapesten 
folytatják továbbképzésüket
az amerikai orvoso
— A Reggeli Újság tudósítójától —

Tárgyalások folynak Budapesten, hogy az 
American Medical Association tagjait, akik ed­
dig Bécsben folytatták orvosi továbbképző ta­
nulmányaikat,

Budapestre tegyék át tudományos kutatá­
suk és működésük terét.

Nemcsak idegenforgalmi, de kulturális és gaz­
dasági szempontokból is nagy jelentősége van 
ennek a  lehetőségnek, amely a tárgyalások ed­
digi alakulása szerint előreláthatóan meg is fog 
valósulni. Az orvosi továbbképzés céljából Bécs­
ben időző orvosok száma mintegy háromszáz, 
akik nagyrészt családtagjaikkal töltenek cgy- 
egy esztendőt a volt osztrák fővárosban.

Az amerikai orvosok kivétel nélkül jó­
módú, vagyonos emberek,

költekező életmódjukkal a bécsi idegenforgalom 
egyik bázisát jelentettek. Kérdést intéztünk eb­
ben az ügyben Grosz Emil dr., egyetemi tanár­
hoz, az orvosi továbbképzés legfőbb irányító­
jához.

— Az amerikai orvosok — mondotta Grosz 
professzor, — akik továbbképzés céljából tan­
folyamot hallgattak Bécsben, most valóban

nagyobb számban jelentkeztek Budapesten.
Ennek a kedvező lehetőségnek a megorganizá- 
lása tehát most a jövő feladata. Eddig is voltak

10 közti! csak3 fogkőmentes!
Ezrek közül csak kevésnek 
nincs fogköve. Küzdjön 
a veszélyes fogkő ellen 
Kalodont-tal való rend*

szeres fogápolással.

F L Y -T O X  A N T IM  ITE  
F L Y -T O X  POR  
F L Y -T O X  IN O D O R

m egöl m inden  ro v a r t

a levegőben megforduljon.
Az azonnali haláltól valójában ez mentette 
meg, mert az ütődés pillanatában a fejet ha­
lálos sérülés nem érte.

A házfelügyelő elmondta, hogy Meny­
hárték tegnap este születésnapi vacsorát ren­
deztek, felhárom felé engedte be a cigány- 
zenészeket, akik egészen a késő reggeli 
órákig szórakoztatták a társaságot. A tra­
gédia teljesen váratlanul történt, a fiatal­
asszony rendkívül boldog volt férje mellett, 
tegnap felhivatták a házfelügyelőt valami 
kisebb javítás miatt és ekkor is azt a benyo­
mást keltette, mint aki örül az életnek és 
mindennel meg van elégedve.

A tragédia hire, ahová eljutott, s ahol a 
rokonszenves fiatal párt ismerték, min­
denütt rendkívül mély részvétet keltett.

k
külföldi orvosok, akik Budapestre jöttek orvosi 
továbbképzésük céljából, legnagyobb számban 
azonban természetesen Bécsben folytatták mun­
kásságukat. A megváltozott körülményekre való 
tekintettel most egyre többen szándékoznak 
Budapestre jönni.

— Kulturális, gazdasági és tudományos szem­
pontból is kívánatos, hogy az amerikai orvosok 
minél nagyobb számban jöjjenek hozzánk, ter­
mészetesen azonban csak olyan kautálékkal, 
hogy

ebből a betegeknek és a hazai orvosoknak 
semminemű káruk nem lehet

Erre egyébként megvan a kellő biztosíték, főleg 
akkor, ha olyan helyen történik majd az orvosi 
továbbképzés, ahol megvan a tökéletes teljes 
felszerelés és a kielégítő számú személyzet.

A magyar orvostudomány világhíre tehát rö­
videsen értékes eredményhez juttatja majd a 
magyar idegenforgalmat és a gazdasági életet. 
Az orvosi továbbképzés sikerére jellemző egyéb­
ként, hogy a lefolyt költségvetési évben nem 
kevesebb mint 1250 orvos részesült továbbkép­
zésben.

x Főleg éjjel fejtik ki a fogaiban visszamaradt étel­
maradékok veszedelmes munkájukat, ezért nem szabad 
elmulasztani az esti alapos fogápolást. Az Ovenall-fog- 
krém megtisztítja fogait a rotható ételmaradékoktól és 
ezzel védi azokat a romlás, szuvasodás ellen. Kis tubus 
60, nagy tubus 90 fillér.
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SZOMBATON ESTE a *Szentivánéji 
álom* szigeti előadásán a nézők egy része 
enyhe csodálattal figyelte, hogy kedvenceik 
milyen alaposan meghíztak a: utóbbi idő­
ben. .4 színészek egy része ugyanis két- 
három szvettert is felvett s úgy kitömték 
magukat, hogy valóságos dijbirkozőnak né­
zett egyik-másik hölgy és ur. Legnagyobb 
sikere szünetben a konyaknak volt — a 
szigeti lokálok fennállása óta nem ittak 
meg egy estén ennyi italt. A vidám színész- 
sereg egyébként a: ügyelőket elnevezte bo­
kor felügyelőnek. Both Béla játékmester uj 
neve pedig: szabadtéri gyepmester.

*
K1EPURA és felesége, Eggert Márta, hol­

nap elutaznak Budapestről. Olaszországba 
mennek, ahol folytatják a megkezdett 
Kiepura-film felvételeit.

*
LISZT FERENC UTOLSÓ TANÍTVÁNYA, 

Göllerich Gizella a napokban Budapestre 
érkezik. Az idős zongoraművésznő nemré­
giben ünnepelte nyolcvanadik születésnap­
ját, mely alkalommal a világ minden tájá­
ról felkeresték a muzsikusok szerencsekivá- 
nataikkal. Göllerich Gizella pesti tartózko­
dása alatt meglátogatja Liszt Ferenc egy­
kori jóbarátjának, Weber Ágostonnak leá­
nyát, Weber Augusztát és mint minden bu­
dapesti látogatása alkalmával, úgy most is 
játszani fog a Weber-család zongoráján, 
amelyet Liszt Ferenc is játszott.

*
TITKOS ILONA — mint értesülünk — 

rövidesen férjhez megy. Egy ismertnevü 
pesti építészmérnök, illetve vállalkozó veszi 
feleségül.

NAGY ESTÉLYT rendezett az elmúlt hé­
ten a szesztörvény megjelenésének napján 
az egyik előkelő mágnásklub. Akik itták a 
szeszt, határozottan jókedvüek voltak, azok 
ellenben, akik gyártják, már sokkal ke­
vésbé . . .

*
EBBEN A VÁROSBAN mindig akad 

egy-egy kedves képtelenség, amin ámulni 
(ehet. .4 legújabb: koncertráadás ingyen. 
Egy-egy nagy koncertnél, ahol a helyárak 
megfizethetetlenül magasak, pesti ur és 
neje otthon ülnek tiz óráig. Akkor villa­
mosba vágják magukat és elrobognak a tett 
színhelyére. A műsornak éppen vége, jön- 
nek a ráadások. Ur és hölgy a gyér szám- 

’ ban távozó közönség asztalai között bevo­
nul, hanyag mozdulattal a ruhatári pultra 
dobják a kabátot és kalapot: «no ezt az egy 
számot még megvárom* felkiáltással s az­
tán felajzott érdeklődéssel a pódium vagy a 
színpad elé libegnek. Esetleg le is ülnek va­
lamelyik üres székre, természetesen az első 
sorokban. A legutóbbi Kiepura-koncerten az 
egyik ilyen találékony ((hangversenyláto­
gatói módfelett fel volt háborodva, hogy 
csak a negyedik ráadásnál érkezett s igy a 
kilenc ráadásból csak hatot hallgathatott.
Pech . . .

♦
ÁTÉPÍTETTÉK A MARG1THIDAT, csem- 

pés aluljárót építettek, s a partszegélyt a 
két feljáró körül zöld pázsittal és bokrokkal 
borították be. A pesti oldalon azonban — 
bizonyára a panoráma teljessége kedvéért 
— változatlanul ott díszeleg az a viharvert 
zöld házikó, amely azelőtt a fák közé buj­
tatva állott. Vájjon senkinek se bántja a 
szemét a városrendezéssel foglalkozó igen 
tisztelt urak közül?

*
HÁROM HÉTTEL EZELŐTT rövid pesti 

tartózkodás után elutazott tőlünk az egyik 
előkelő indiai nagyur, a behárei maharad­
zsa. Európában utazgatott az elmúlt hetek 
alatt — vasárnap pedig ismét visszaérkezett 
Budapestre, ezúttal hosszabb tartózkodásra. 

k — Amint mondta, Budapestről elmenni ne­
héz, de visszajönni annál könnyebb.

*
NEMCSAK EURÓPÁBAN, de még Ameri­

kában is nagy visszhangja van a dr. Spurné 
, Bárdos Féltoronyi Magda által elindított 
nemzetközi Asszonyhétnek. A tavalyi buda­
pesti határozat alapján a világ asszonyai az 
idén julius 3-tól 19-ig Stockholmban gyűl­
nek össze, majd pedig megalakítják Buda­
pesten a Nemzetközi Asszonyhét állandó
budapesti központját.

vábhegyi 
Szanatórium

Subalpin strandfürdő 
N yilvános étterem  
Uzsonna a terraceon

Észrevették, hogy az utóbbi időben 
mennyire elszaporodtak a rövidlátók/ 
Hirtelen össze sem tudom számolni, 
hány rövidlátó barátnőm van. Néha job­
ban látnak, máskor kevésbbé. Vannak 
esetek, hogy egy lépésnyi távolságról se 
ismerik meg azt, akit abban a pillanat­
ban nem célszerű megismerni. Külön 
technikájuk van úgy bejönni egy helyi­
ségbe, hogy az, akinek a feje fölött el­
néznek, azt hihesse, nem látták meg. Én 
is csak nem régen tanultam ki ezt a sza­
bályozható szemgyengeséget. A kegyel­
mes asszonnyá lett barátnőmnél figyel­
tem meg. Ha valahol mind a ketten 
egyedül vagyunk, rögtön meglát és ki­
törő örömmel üdvözöl. Ha a férjével, 
annak a családjával, vagy baráti köré­
ben jelenik meg, előbb óvatosan odapil­
lant, kikkel vagyok én, és ha nincs körü­
löttem az ő igényeinek is megfelelő tá r­
saság, rögtön a rövidlátó arckifejezése 
mögé bújik. Ezzel védi magát a nem kí­
vánatos elemektől. így zárkózik el a 
múlttól. Alig egy éve ment csak férjhez, 
még hozzá olyan jól, ahogy csak álmodni 
lehet. Az esküvője előtti napon gondo­
latban elbúcsúztam tőle. Azt mondtam 
magamban — ő most egy másik csillagra 
költözik. Nem jár velünk többé pengős 
menüt ebédelni, elfelejti, hogy szinház 
után sietni kell az, utolsó autóbuszhoz 
és nem örül, ha az üzletben félretétetek 
neki is az alkalmi áru, kicsit hibás ha­
risnyából. A szerencséjének őszinte szív­
ből örültem, szeretem a valóra vált tün­
dérmeséket, pedig tudtam, nem lesz 
igaz, amit Ígért, hogy azért semmi sem 
változik.

A vőlegénye túlságosan emlékeztette az 
én elmulasztott ,.szerencsém ére Mert 
mint a legtöbb ember életét, egyszer az 
enyémet is kerülgette a jobb sors lehető­
sége. Nem kaptam utána, sokminden 
hiányzik belőlem, ami szükséges az

----------- ------------------------------

SZIGETLAKÓ lesz Biller Irén. az Ameri­
kában elő magyar színésznő. A férje bérbe­
vett egy kis szigetet a Csendes-óceánon, 
ahol szállodát építtetett. A tündéri kis szi­
geten Biller Irén a «kapitányt...

♦
REPÜLŐ KONFERENCIA lesz a hó vé­

gén a Pilótapiknik után. A világ majdnem 
valamennyi nagy repülővállalatának igazga­
tója Budapestre jön az összejövetelre, lovag 
Wahl Henrik meghívására.

*
TURFKÖRÖKBEN érdeménél is nagyobb 

feltűnést kelt az az érdeklődés, amelyet egy 
ismert owner tanúsít egy naiva-ycartfng 
iránt, aki most bontogatja szárnyait egyik 
kitűnő kabarénk pódiumán. Az owner, 
akinek istállójában már nem egy derby- 
crack ropogtatta a zabot, szívesen favori­
zálja az ifjú színésznőt, akinek személye 
garancia arra. hogy az owner vonzalma 
csakis platonikus jelentőségű lehet. Csak a 
teljesség kedvéért említjük meg, hogy az 
illető istállótulajdonos nem belföldi, igy 
tehát a turfszabályok értelmében nem szá­
míthat semilyen engedményre . . .

*
A LEGSZEBB külföldi vendégünk a pá­

risi Journal tulajdonosának felesége. Mme 
Le Tellier. A Palatínus-szállóban lakik.

*
AZ ÚGYNEVEZETT MONDÉN LOKÁLOK 

az egész világon mindenütt már a belépés­
nél megfizettetik a vendéggel a zenét, a tán 
cot s a műsort — couvert formájában. A 
szigeti Párisién Grill, Európa talán legszebb 
szórakozóhelye ezzel a nemzetközi szokás­
sal szakított. A Párezerpengös műsort min­
den vendég ingyen nézheti meg, akár egy 
feketét, akár francia pezsgőt iszik__

*
OLÁH JÁNOS HÍRLAPÍRÓ KOLLEGÁNK 

vasárnap délben érdekes előadást tartott a 
rádióban. A: Eucharisztikus Kongresszus 
előkészületeiről beszélt élvezetes, szakszerű 
és ötletes előadásban — az uj hang jelent­
kezése a rádió hallgatóinak körében bizo­
nyára megérdemelt elismeréssel találkozott.

*
AZ ELMÚLT HÉTEN a máltai lovagok 

felvonulásánál szebbnél-szebb toalettekben 
pompáztak az előkelő dámáink. A hivata­
los fogadásokon feltűnést keltett Mrs. Adam 
Dingly négy kitűnő ruhája, valamint kon- 
tessze Tieszkiwitz pompás toalettje, ame­
lyeket egyébként Ferda Manyi készített.

iroda­
lakás-

Kedvezményes pausál nyaralások O la s z o rs z á g b a !
továbbá társasutazás végig az olasz városokon. Indulás julius 2, 16, 30 augusztus 13 és 27-én. összköltség 1W.— 
pengőtől. Minden felvilágosítást megad és prospektust küld a V IA  utazási és fürdőiroda kft., Budapest, 
IV., Vdci-utea Sl. Telefon: 18-32-66 és 18-66-05. M .N .B . 1086.

ilyenfajta érvényesüléshez. Éreztem, 
hogy az adott pillanatban nem tudnék 
„rövidlátó44 lenni. Arra a másik csillagra, 
ahová a barátnőm az emlékezések, régi 
barátságok súlya nélkül oly könnyen 
libbent fel, én túlsók podgyászt vinnék, 
önérzeteskednék és csak azért is azokat 
gyüjteném magam köré, akiknek az em­
beri értékük a nemességük. Továbbra is 
csak az érdekes, tehetséges emberek 
társaságát keresném. Ebből pedig csak 
baj lehetne. Emlékszem az ünnepélyes 
pillanatra, amikor az a bizonyos egyszer 
az életben eljövő „Szerencse44 megfogta 
a kezemet és jelentőségteljesen azt 
mondta: — Remélem, az én kedvemért 
beszünteti majd a barátságot egyesekkel, 
nem lesz sülve-főve együtt Jcliékkal és 
lassan, tapintatosan K lárit is leépili. Ne 
haragudjon, de azt a túlzásba v itt ked­
vességet sem szeretem, ahogy azt a fél­
bolond öreg festő barátját üdvözli. El­
hiszem, hogy nagy művész, hogy zseni, haj­
landó vagyok a képeit is megvenni, de 
ne üljön az asztalomhoz. Egész listát ál­
líto tt össze azokból, akikkel majd egy­
általán nem, vagy csak titokban szabad 
összejönni.

Elnémultam. Fel voltam háborodva. 
Olyan régimódinak, giccsesnek éreztem 
ezt a tilalm at. Láttam  ehhez hasonlót a 
színpadon, ott se hittem  el. Most már 
tudom, hogy ez nem lehet másként, 
hozzátartozik a „társadalmi élethez44. 
A barátnőm re se haragszom, amikor sze­
gényke nem ismerhet meg. Nem vetette 
ő még meg olyan biztosan a lábát azon 
a másik csilagon, hogy ide-oda ugrálhas­
son. Egy mozdulat, tú l kedves fejbiccen­
tés és visszapottyanna közénk, földi ha­
landókhoz. Ezt pedig igazán nem kívá­
nom neki. Csak attól félek, hogy leg­
közelebb már én sem ismerem meg. 
Nem rövidlátásból. Sőt. Mert olyan na­
gyon jó szemem van.

---------

ITT A NYÁR, jönnek az érettségi találko­
zók. Ezen a héten a volt pénzügyminisz­
ter, Fabinyi Tihamér és egykori osztály­
társai ünnepelték a matúra huszonőteszten- 
dős fordulóját.

*
NAGYKOVÁCSY MILENKÓ uj villát vá­

sárolt Leányfalun: Lingel butorgyáros vil­
láját vette meg. Ez a harmadik villája.

*
KALAPMEGEVÉSI JÁRVÁNY dúl Ame­

rikában. Százával fogadnak naponta ezzel a 
felkiáltással: „Megeszem a kalapomat, ha 
igy van • • •“ Az amerikai fogadó korrekt és 
ha vészit, — m egeszi... Valóságos nem­
zeti missziót tölt be tehát az a newyorki 
kalapgyár, amely néhány héttel ezelőtt meg­
kezdte az ostyakalapok gyártását. A kalap 
pontosan olyan, mint egy igazi „Girardi", 
csak éppen ehető. Már több „ízben" is 
gyártják. Hogy is énekelte annak idején 
Medgyaszay? Amerika csodálatos világ ...

*
HALMAY IMRE, a tehetséges fiatal ko­

mikus az idén a Tarján-bárban lép fel. 
Pompásak az uj számai, akár egy egész 
mulató műsort pótolni lehet velük.

*
AZ ÚTÉPÍTÉSI BÖLCSESSÉG különös 

helyzetet teremtett a Svábhegyen, ahol egy 
egész villanegyedet és egy fontos útvonal 
nagy részét sikerült teljesen elzárni az 
autó- és kocsiforgalomtól éppen a nyári 
költözködések idején. A Karthauzi-ut alsó 
szakaszán folyó utmunkálatok miatt az 
egész Melinda-iit és az Evetke-ut összes 
villái, valamint a Karthauzi-ut folytatása a 
Művész-utig, ahol mellesleg semmiféle út­
építés nem folyik, már napok óta megköze- 
lithetetlenek, mert az egyetlen <névtelen> 
bekötőutat, amely a szanatórium felől vezet 
erre a vidékre, ugyancsak lezárták. Érthe­
tetlen, hogy az illetékes hatóságok az ide­
genforgalmi szempontból is káros intézke­
dést jóváhagyták, ha már nem voltak te­
kintettel arra, hogy a költözködő nyaralók 
bútorait és egyéb berendezési tárgyaikat a 
Széchenyi-hegy meredek lejtőin szállíthat­
ják csak gyulogszerrel a nyaralókba.

*
PESTI BANKÁRRÓL mesélik ezt a kis 

apróságot. Déltájt belép az egyik sörözőbe, 
leül egy barátja mellé és kezébe veszi az 
étlapot. A barát kiváncsi érdeklődéssel for­
dul feléje.

— Ebédelsz már, vagy csak uzsoráról?

(U - . ! . )

fi .  NAGYZSIGMOND A
WífaC VI, Lázár-utca 0

MELEGEBB LESZ
Budapesten vasárnap délben a hőmérséklet 

21 Celsius-fok, a tengerszintre átszámított lég­
nyomás 765 mm; alig változó irányzatú.

Várható idő a következő 24 órára: Gyenge 
légáramlás. Változó felhőzet. Elszórtan, néháin 
helyen kisebb futóeső. A hőmérséklet tovább 
emelkedik.

------ —v uZ/T/v*— ' —

— A Reggeli Újság a Horthy Miklós 
Nemzeti Repülőalapért. A kormányzó hetve­
nedik születésnapja alkalmából — mini is­
meretes —  Horthy Miklós Nemzeti Repülő- 
alap létesült. A magyar jövő szempont iából 
sorsdöntőén fontos alapítványhoz a társa­
dalom minden rétege hozzájárul. A Reggeli 
Újság az alap céljaira száz pengőt ajánlott 
fel.

— Hirtelen meghalt a menlőkoesiban szállítás 
közben Bodó Lajos dr. ügyvéd. Szombaton este 
tragikus hirtelenséggel meghalt marosszent kirá­
lyi Bodó Lajos dr. ügyvéd, a budapesti jogász- 
társadalom rokonszenves tagja. A 61 esztendős 
ügyvéd társaságával egy budai vendéglőben va­
csorázott, amikor hirtelen rosszul lett és lezu­
hant a székről. A mentőket értesítették, akikaz 
eszméletlen emberrel elindultak az egyik közeli 
szanatóriumba. Utk Ízben dr. Bodó Lajos sziv- 
szélhüdés következtében meghalt. Halálát fele­
sége és egyetlen leánya, Rózsahegyi Istvánná 
Bodó lea, a Terézköruti Színpad sok éven át 
volt tagja gyászolják, marosszentkirályi Bodó 
Lajos dr.-t hétfőn délután 5 órakor temetik a 
kerepesi temető halottasházából.

— Hainiss professzor előadása Szófiában.
Hainiss Elemér dr. egyetemi tanár Szófiában 
előadást tartott a kiskorú gyermekek műtétét 
megelőző és a műtét utáni kezelésről. Az elő­
adáson megjelent a szófiai egészségügyi intézet 
igazgatója, sok egyetemi orvostanár és igen sok 
orvos. Magyar részről jelen volt a szófiai ma­
gyar ügyvivő és a szófiai magyar társadalom 
sok tagja. A hallgatóság feszült érdeklődéssel 
figyelte a kiváló magyar orvostanár érdekes 
előadását, amelynek végén hosszasan ünnepelte 
a professzort.

— Ötször volt már büntetve a rendőr tá­
madója. Szombaton a régi lóversenytéren 
Takács XI. István rendőrtörzsőnnester 
agyonlőtt egv garázda embert, aki erő­
szakoskodott egy fiatal nővel, majd rátámadt 
Takácsra, aki a nő segítségére sietett. Előbb 
kést rántott a rendőrre, aki a szúrást kard­
jával elhárította, aztán kicsavarta kezéből a 
kardot és most m ár ezzel tám adta meg. Az 
életveszélyben lévő rendőr erre revolvert 
rántott és lelőtte tám adóját, aki rögtön meg­
halt. A rendőri bizottság a halott férfi zsebé­
ben semmiféle igazoló írást sem talált és 
igy nem is tudták megállapítani, kicsoda. Az 
ismeretlen férfi kezéről ma ujjlenyomatot 
vettek, m ert lehetségesnek tartották, hogv 
szerepelt m ár a bűnügyi nyilvántartóban. A 
feltevés igaznak bizonyult, amennyiben 
megállapították, hogy a rendőr támadója 
Vadon István alkalm i munkás, aki lopás és 
közveszélyes munkakerülés miatt ötször volt 
büntetve. A nyomozást folytatják annak ki­
derítésére, jogosan használta-e fegyverét a 
rendőr.

— Házasság. Ritter Aladár hírlapíró és Ker­
tész Ily, néhai Kertész Pál udvari szállító leánya 
házasságot kötöttek.

— Háztartási továbbképző tanfolyam Budán.
A hatodik éve fennálló, miniszlerilcg is engedé­
lyezett két évtanfolyamu Háztartási Tovább­
képző Tanfolyamát a II., Batthyány-utcai pol­
gári leányiskolában az 1938/39. iskolaévben is 
megnyitja a Volt Iskolatársnők Szövetsége. 4 
tanfolyam elvégzése után a növendékek bizo­
nyítványt kapnak. Beiratkozás junius hó 23-an 
és 24-én, továbbá szeptember 1-én és 2-án dél­
előtt 8—12-ig. A tanfolyamra növendékek csak 
korlátolt számban vehetők fel. ajánlatos ezért 
még junius hónapban beiratkozni. Beiratási díj 
5.— P, havi tandíj 6.— P. (Beiratkozás: IE 
Batthvánv-utca 8. szám, igazgatói iroda. Tele­
fon: 15-18-60.)

— Itt a befőzés ideje! Földieperrel, cseresz­
nyével, meggyel van tele most a piac. Magafő­
zött beföttkincsekkel ilyenkor tölti meg élés­
kamráját a jó gazdasszonv. Az Elektromos 
Müvek V. kér., Honvéd-utca 22. sz. alatti benni- 
tatókonvhájában minden hétfőn, csütörtökön <s 
pénteken délelőtt fél 10 órakor ingyenes gya­
korlati Útmutatást kap minden érdeklődő nem­
csak arról, hogy villanysütőn miképpen kell be­
főzni, de arról is, miképpen kell elkészíteni a 
nyári étel-aktualitásokat, finom gyümölcsös sü­
teményeket és könnyű nyári ételeket.

x Oksó. kedvezményes pausál-nyaralások Olasz- 
Görögországban, Jugoszláviában és Svájcban. Az 
sokat bárm ikor meg lehet kezdeni. Prospektust Mlia. 
„VIA" utazási iroda, Budapest, IV.. Váci-utca 36. le ‘ 
lefon: 18 - 32 - 56.

BOON KAKAÓ
és csokoládé világmárka

Balkonos Andrássy-uti
kettő, vagy eRy szoba fürdőszobával

jutányosán
kiadó. ♦  TelefonszÁux; 165— 1^.
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A világháború legsúlyosabb 
hadisériiltje — Magyarország

mondotta Keresztes-Fischer belügyminiszter 
a hadirokkantak vasárnapi értekezletén

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Vasárnap reggel országos értekezletre gyűltek 

es>ze a Hadirokkantok, Hadiözvegyek és Hadi- 
árvák Országos Nemzeti Szövetségének vezetői 
a MOVE nagytermében. A kormány képvisele­
téin n vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügymi­
niszter, a honvédelmi miniszter képviseletében 
v/rz Horváth József ezredes jelent meg az érte­
kezleten. a székesfővárost Schuler Dezső alpol­
gármester, a Vitézi Rendet vitéz Szinay Béla 
altábornagy, a TESz-t pedig Bartóffy Miklós tá­
bornok képviselte.

Vitéz Árvátfalvi Nagy István dr. országos el- 
nők megnyitó beszéde elején megemlékezett a 

enévcs kormányzóról, akit az e#ybegyült 
hadirokkantak percekig tartó lelkes éljenzéssel 

ne veitek. Ezután felolvasta Imrédy Béla mi­
ni .zterelnök üdvözlő sorait.

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter üd­
vözölte ezután a vezetőségi értekezletet és

arra kérte a hadirokkantakat, hogy jogos 
kívánságaik teljesítéséig legyenek továbbra 

is türelemmel.
Mert bármennyire is elismeri az ország a hadi- 
rokkantak sanyarú helyzetét és bármennyire is

N em  a hordó tetejéről kellene 
m eghallania az ifjúságnak, hogy 
m i történik, hanem  a katedráról

mondja a nyugalomba vonuló N é k á m  professzor
— A Reggeli Újság tudósítójától —•

A bőrgyógyászati klinika utolsó emeletén 
lévő dolgozószobában őszhaju, halkszavu öreg 

úrral ülünk szem­
ben, Nékám Lajos 
professzorral, aki 
néhány nap múlva 
elbúcsúzik kated­
rájától. A nagytu- 
dásu orvostanár, 
aki huszonhat év­
vel ezelőtt foglalta 
el tanszékét, eb­
ben a hónapban 
töltötte be hetve­
nedik évét, a tör­
vényszabta korha­
tárt, amely után 
nyugalomba kell

Rozgonyi fotó vonulnia. Most,
hogy néhány nap 

múlva elhagyja a klinikát és visszavonul a ma­
gánéletbe, semmi szomorúság nem látszik rajta. 
Kedvesen mosolyogva mondja:

— Lejárt az időm és átadom helyemet a fia­
taloknak. 1884-ben, tizenhatéves koromban vol­
tam elsőéves medikus és öt év múlva, nem egé­
szen huszonkétéves koromban már orvos. Negy­
ven év óta tanítom a bőrgyógyászatot és azt hi­
szem, nem tévedek abban, hogy ez idő alatt jó 
munkát végeztünk. A katedráról távozom, de 
természetesen tovább is praktizálok és folytatom 
munkámat. Állandó összeköttetésben maradok 
az én cfiaimmab, mert mi dermatológusok va­
kjában egycsalád vagyunk.

— Az eimult évtizedek alatt — folytatja a 
professzor — az orvostudomány óriási léptek­
kel haladt előre, olyan mértékben, amelyre a 
múltban nem volt példa. Ez a hatalmas fejlődés

szorosan összefügg a technika fejlődésével, 
amely még sohasem látott utakat nyitott 

meg a kutató orvos előtt.
A bakteriológia, a szerológia, immun-biológia, a 
histoiogia, a fizika és a kémia mind egy-egy fe- 
j1 zete ennek a diadalmas előbrrejutásnak, mely­
ből kivette részét a bőrgyógyászat is. Az embe­
riség egyik legelterjedtebb és legveszedelmesebb 
betegségének, a vérbajnak gyógyítása ma már 
olyan magas fokon áll, amelyről negyven évvel 
ezelőtt nem is álmodtunk. Csodálatos gyógysze­
reink vannak, amelyek csaknem tökéletesen 
Kyógyitják ezt a romboló betegséget, amely az 
erkölcsi és gazdasági viszonyok mindenkori hü 
'ctülete. De az ellene való védekezésben talán 
mégis az erkölcsi tisztaság játssza a legfonto­
sabb szerepel. A szexuális életet a családi életre 

korlátozni és meg kell gátolni a kilengé­
seket.

— Másik nagy ellensége társadalmunknak az 
e'iyke, amely ellen sok év óta harcolok. Ennek 
a bajnak, véleményem szerint, főoka

a jelenlegi úgynevezett modern életfelfogás,

Svájci eaveni u iasasam k
a HOTEL PLRK  KURHflUS TflRISSP
k e r e t é b e n  WüLOHIIUS WLPER#
legelőnyösebbek WÜLDHI1US FLIMS

TERRACE PALACE, ENGELSBERG
m a g y a ro rs zá g i k é p v is e le te
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A z A m e ri kai U n iv e rs a l Film gyár Fantasztikus 
énekes, táncos vigjátéka •  A  Film végén  soha 
még nem lá to t t  g ra n d ió zu s  táncos Finálé

segíteni akar sorsukon, mégis türelemmel kell 
várniok, mert a világháború legsúlyosabb hadi- 
sérültje maga Magyarország, amely csak most 
kezd magához térni szörnyű sebeiből.

Vitéz Horváth József ezredes a honvédelmi 
miniszter üdvözletét tolmácsolta és kijelentette, 
hogy nemsokára remélhető, hogy a hadirokkan­
tak és hadiözvegyek jogos panaszait a kormány 
orvosolhatja. Közölte, hogy a közel jövőben a 
hatvan évnél idősebb hadiözvegyek rendkívüli 
segélyt kapnak.

Rendek Károly dr. országos társelnök terjesz­
tett be ezután határozati javaslatot

a rokkanttörvény novelláris módosítása, a 
rokkantellátási járadékok rendezése és a 

telepítések kérdésében.
A javaslathoz Cseh-Szombathy László ország- 
gyűlési képviselő és mások szóltak. Sárkány Fe­
renc országos társelnök a rokkanttörvény végre­
hajtásáról beszélt, majd vitéz Kenyeres János 
országgyűlési képviselő a testvérszervezetekkel 
való együttműködés fontosságát emelte ki.

Szőlőssy Ferenc és Kecskés István országos 
társelnökök felszólalása után az országos veze­
tőségi értekezlet javaslatot fogadott el, amelyet 
felterjesztettek a kormányhoz.

amely a nőt leemelte arról a piedesztálról, 
amelyen azelőtt volt.

A strandolás, a divat, a fiuknak leányokkal való 
pajtáskodása, mind olyan dolgok, amelyek ká­
rára vannak a családi életnek. A háború alatt, 
amikor a nemibajok kormánybiztosa voltam, 
nemzetvédelmi szövetséget állítottam fel, amely­
nek keretében ezeket a problémákat mind le­
tárgyaltuk és tervezetet dolgoztunk ki egy 
egészségesebb társadalom megalapozására. Hogy 
azonban ezt meg is lehessen valósítani, a kor­
mány erélyére lenne szükség, amely a társadal­
mat a megfelelő irányba terelné. Ifjúságunk 
nem elég életképes, mert nem úgy neveltük. Sok 
a fiatalok között az álmodozó, ezért is elsősor­
ban a nevelés felelős. A fiatalságot, véleményem 
szerint a sportban,

nem a csúcsteljesítményekre kell nevelni, 
mert ezzel az átlagot nem javítjuk.

Nekem mindig jobban imponát az olyan fiatal­
ember, aki több sportágat űzött, mint az, aki 
esetleg egy ágban nagy eredményeket ért el. 
Feltétlenül szükségesnek tartom egy diák- 
kulturház felállítását, amelyben az ifjúság meg­
találná mindazt, amit most nélkülöz. Szoro­
sabbá kellene tenni a tanárok és a hallgatóság 
kapcsolatát és megkeilene valósítani, hogy a 
hallgatóságnak a tanár számoljon be heienkint 
a politikai eseményekről. Ezzel el lehetne ke­
rülni, hogy az ifjúságot tévesen informálják és 
téveszmékkel árasszák el.

Nem a hordó tetejéről kellene az ifjúságnak 
meghallania, hogy mi történik, hanem a 

katedráról.
— Miben látja professzor ur az orvosok saj­

nálatos szociális helyzetének okát?
— Már harminc évvel ezelőtt felhívtam az il­

letékesek figyelmét arra, hogy orvosnyomor 
lesz. Ekkor még nagy volt Magyarország, de 
már abban az időben hangoztattam, hogy csak 
abban az esetben tudunk a bajnak elébe vágni, 
ha kitünően képzett orvosokat nevelünk, akiket 
a külföld elkapkod. Azóta jövendölésem valóra 
vált.

Másik oka az orvosnyomornak az álláshal- 
mozás, amelynek a legnagyobb ellensége 

vagyok.
Szabad orvosválasztás is szükséges lenne ahhoz, 
hogy a fiatal orvosok helyzete megjavuljon.

— Most, hogy elhagyom a klinikát — fejezi 
be a beszélgetést Nékám Lajos —, ezeket a 
szempontokat továbbra is figyelemmel kisérem 
és továbbra is küzdeni fogok az egészségesebb 
ifjúságért. Tudományos munkásságomat is foly­
tatni akarom és éppen a közeljövőben fejezem 
be egyik főmüvemet, a.. Bőrgyógyászati Atlaszt, 
amelynek elkészítésében 544 munkatársam 
segített. Visszavonulok a magánéletbe, amely­
nek azért is örülök, mert több időt szentelhetek 
régi kedvtelésemnek, a zenének és a virágok­
nak.

Bállá Ödön

Kis tubus 60 fillér, nagy tubus 90 fillér

Zsúfolt programmal 
végződik a politikai szezon.

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Mozgalmas politikai bét kezdődik a mai nap: 

pal: az egész magyar gazdasági élet nagy érdek­
lődéssel figyel a törvényhozás két házának tár­
gyalásai felé. A nagyjelentőségű hét politikai 
menetrendje a következő:

HÉTFŐN a képviselőház egyesített bizottságai 
megkezdik a hegyközségi törvényjavaslat tár­
gyalását.

KEDDEN a Ház a törvényhozásnak Szent 
István király emlékére Székesfehérvárott tar­
tandó üléséről szóló törvényjavaslat vitáját 
kezdi meg és a pártok vezérszónokai után fel­
szólal Imrédy Béla miniszterelnök is.

SZERDÁN a képviselőházban sor kerül a 
szesztörvényjavaslat általános vitájára, ugyan­
akkor a felsőház az uj költségvetés tárgyalását 
kezdi meg.

CSÜTÖRTÖKÖN a Hangya Szövetkezet jubi­
láns kongresszusa lesz az Iparcsarnokban, ahol

megjelenik Imrédy Béla miniszterelnök is, 
aki itt is nagyobb beszédet mond.

A kormány az eheti minisztertanácsot is csü­
törtökön tartja és hir szerint megvitatják a tűz­
harcos törvény előkészítés alatt álló végrehaj­
tási utasítását, valamint a zsidótörvénnyel kap­
csolatos rendcletek kérdését is. mert amint az 
igazságügyminiszter legutóbb a kormánypárt­
ban már bejelentette,

a kamarai kérdésben folynak az előkészítő 
tanácskozások.

A Nemzeti Bank rendkívüli közgyűlését is erre 
a napra hívták össze az alapszabályok módosí­
tására vonatkozóan, mert a miniszterelnök ál­
tal ebben a kérdésben bejelentett reformokat 
először a közgyűlés tárgyalja le s csak azután 
kerül ez a probléma a törvényhozás elé.

PÉNTEKEN már a hegyközségi törvényjavas­
latot tárgyalja a képviselőház és ugyanekkor 
terjesztik a Ház elé a Nemzeti Bank statútumai­
nak megváltoztatásáról szóló törvényjavasla­
tot is.

SZOMBATON délelőtt 11 órakor a parlament 
kupolacsarnokában ünnepélyes ülést tart a 
Szent István emlékév országos bizottsága s

ez lesz a hivatalos megnyitója a Szent
István emlékévnek. Az ünnepi megnyitó 
ülésen megjelenik Horthy Miklós kormányzó

is, aki beszédet fog mondani.
Utána Imrédy Béla miniszterelnök mond emlék­
beszédet, majd Hómon Bálint tárcanélküli mi­
niszter, mint a végrehajtóbizottság elnöke, be­
számol a történt előkészületekről és ismerteti a 
Szent István emlékév programját.

VASÁRNAP az eddigi tervek szerint a NÉP 
nagygyűlést rendez Debrecenben, ahol máris 
nagy előkészületeket tettek Imrédy Béla minisz­
terelnök fogadására. A debreceni gyűlésen

Imrédy miniszterelnök általános érdeklő­
déssel várt beszédet mond, amelyben fog­

N E M  H I S Z  A  S Z E M É N E K !

EZ MINDENNEK 
ATETEJE1I

lalkozik az aktuális bel- és külpolitikai 
kérdésekkel.

A gyűlés után a Nagyerdőn szabad ég alatt lesz 
közebéd.

A kormányhoz közelálló körökben úgy tud­
ják, hogy a képviselőhöz ebben a hónapban be­
it fejezi munkáját és julius elején megkezdi 
nyári szünetét.

*
Ma, vasárnap délelőtt sok sző esett politikai 

körökben Eckhardt Tibor szolnoki kijelentésé­
ről, amely szerint

a kormány a titkos választójog alapján már 
a télen választatni fog.

Ez a hir hetek óta jár politikai körökben és a 
beavatottak sem cáfolták, mert általános volt az 
a vélemény, hogy sem Imrédy Béla miniszterel­
nök, sem pedig Keresztes-Fischer belügyminisz­
ter nem hajlandó mégegyszer nyiitszavazásos 
rendszerrel választatni. Az bizonyos, hogy a 
Független Kisgazdapárt és az Egyesült Keresz­
tény Párt vidéki szervezetei, de még a szociál­
demokrata párt központi intéző szervei is meg­
kezdték az ország egész területén a választási 
előkészületeket.

■ ■ 1 ■■

Ui íaSáiméüyoX a gáz- 
és iggváikSsm szolgálatában

— A Reggeli Újság tudósítójától —
A Reggeli Újság elsőnek jelentette annakide­

jén, hogy a gáz- és légvédelmi felszerelések 
gyártására és forgalombahozatalára külön ren­
delet készül. Azóta ezek a módozatok már meg 
is jelentek és a rendelkezések értelmében töb­
bek közölt a felszerelések árusításához külön 
iparengedélyt kell szerezni. A légvédelmi pa­
rancsnokság május 31-én a kereskedők számára 
külön tanfolyamot indított, amely hétfőn, junius 
20-án este fejeződik be. A tanfolyam hallgatói 
oktatást kapnak mindama műszaki tudnivalók­
ról, amelyek a gáz- és légvédelmi cikkek forga- 
lombahozatalához szükségesek. A felszerelések 
árusítását azért kötötték ilyen szigorú feltéte­
lekhez, mert ez a szakszerűségen kívül bizalmi 
kérdés is és a forgalomba hozott gyártmányért 
a kereskedő felelősséggel tartozik.

Értesülésünk szerint a rendeletben előirt
különféle felszerelések intenzív gyártása is 

rövidesen megindul.
Az ipar részéről máris nagy érdeklődés mutat­
kozik és néhány uj találmány kivizsgálása is 
folyamatban van. A gáz- és légvédelmi cikkek 
gyártásánál a külfölddel szemben a magyar ipar 
természetesen kellő védelemben részesül.

D O R IS  N O LA N  
GEORGE MORPHY 
GERTRÜDE KIESEM

M A  ESTE ValO díszbemutató FÓRUM



A REGGELI ÚJSÁG KÖZGAZDASÁGA
A d o llár ujabb leértékelés előtt?

A nemzetközi pénzpiacon a dollár árfo­
lyama állandó ingadozásoknak van kitéve 
azokkal az ism ételten felbukkandó híreszte­
lésekkel kapcsolatban, hogy a dollár újabb 
leértékelés előtt áll. A legújabb hir, amelyről 
egyformán beszéltek a newyorki, londoni és 
párizsi tőzsdéken, arról tud, hogy a világke­
reskedelem megélénkitése érdekében a há­
rom nagyhatalom: Amerika, Anglia és F ran­
ciaország egyszerre fogják leértékelni a dol­
lár, a font és a frank  kurzusát. Londoni ko­
moly pénzügyi körökben ezt a h irt erőtelje­
sen cáfolják, ám bár lisztába vannak azzal, 
hogy egy esetleges dolltirleértékelést Anglia —  
exportja érdekében —  nem fog tétlenül 
nézni.

Ezekkel a hírekkel függ nyilván össze a 
newyorki tőzsde lanyha^ága ugv, hogy az 
elmúlt hét péntekén az összforgalom 110.000 
darab részvény volt, a legalacsonyabb szám  
1918 augusztusa, vagyis húsz esztendő óta. 
Az árfolyam ok úgyszólván kivétel nélkül le­
morzsolódtak, kis m értékben ugyan, mert a 
newyorki tőzsde bízik abban, hogy még az 
idei nyáron a világ gazdasági helyzetében 
általános javulás következik be, ezt a ked­
vező felfogást azonban 1 srontotta az a véle­
mény, hogy a dollár u jabb leértékelése rö­
vid időn belül elkerülhetetlenné válik.

■ ■■ -  ■ ■ ■

A  BSzKRt közgyűlése
A Budapest Székesfővárosi Közlekedési fít. 

junius 17-én tartotta XV. évi rendes közgyűlé­
sét Verebéig Jenő dr., a társaság elnökének ve­
zetésével. Á közgyűlés elfogadta az igazgató­
ságnak az 1937. üzleti évről előterjesztett jelen­
tését. A főváros közönségének képviseletében a 
közgyűlésen Lamotte Károly alpolgármester je­
lent meg, aki a székesfőváros nevében teljes el­
ismeréssel emlékezett meg a vállalat vezetősé­
gének az 1937 évben kifejtett tevékenységéért 
és őszinte köszönetét és elismerését nyilvání­
totta az igazgatóságnak és felügyelőbizottság­
nak, Perczel György dr. vezérigazgatónak, to­
vábbá Márkus Jenő dr. és Csillérg Dezső vezér­
igazgató-helyetteseknek.

Az igazgatóságnak az 1937. üzleti évről elő­
terjesztett jelentése megemlíti, hogy az utasfor­
galomnak már 1936-ban megindult fejlődése to­
vább folytatódott és 1937-ben a Beszkárt sze­
mélyszállítási bevételei összesen 48.390.042 pen­
gőt tettek ki, 1.967.943 pengővel többet, mint 
az 1936 évben. Az autóbusznak —  mondja to­
vább a jelentés, — mint a nagyvárosi forgalom­
ban térhóditó modern közlekedési eszköznek 
fejlesztésére a Beszkárt nagy gondot fordít és e 
téren igen számottevő eredményeket ért el. Itt 
megemlíti a  jelentés, hogy Budapesten is kezd 
érezhetővé válni a kerékpár versenye. Buda­
pesten a múlt év végén több, mint 12.000 kerék­
pár volt forgalomban, ami lényegesen befolyá­
solja a közúti vasutak igénybevételét- A Besz­
kárt a fokozódó követelményeknek megfelelő, 
hosszabb időre terjedő beruházási programot 
készített és annak keretében elsősorban azokat 
a műszaki újításokat viszi keresztül, amelyek 
révén a közlekedést gyorsabbá és kényelme­
sebbé teheti. Az Autóbuszüzem az 1937. évben 
34.624.674 utast szállított, 7.299.689 utassal töb­
bet. mint az előző évben. A jármüvek száma a 
múlt évben 187-re emelkedett. A jelentés ezután 
a svábhegyi fogaskerekű vasúttal foglalkozik, 
amelynek forgalma az előző évhez képest 25 
százalékkal emelkedett. A zárószámadások sze­
rint az 1937. évi összes bevételek 60.859.306 
pengőt tettek ki, a kiadások 60.858.327 pengőre 
rúgtak. Az igy fennmaradó 2358 pengő nyere­
séget uj számlára viszik át.

---------

A Magyar Országos Központi Takarék­
pénztár központi pénztártermében (IV., 
Deák Ferenc u. 7, Bécsi-utca sarok) a foly­
ton növekvő belföldi és külföldi utazási for­
galomra való tekintettel az Ibusz fiókmenet- 
jegyirodát létesített, mely úgy a belföldi, 
mint a külföldi utazási forgalomban vasúti 
jegyek kiszolgáltatásával, nemkülönben a 
szükséges felvilágosítással a nagyközönség 
rendelkezésére áll.

A rövid stagnáció után 
uj fellendülés következik
—  mondja Varga István dr., a Gazdaságkutató igazgatója

Általános feltűnést és megelégedést keltett 
a Magyar Gazdaságkutató Intézet május vé­
gén lezárt legújabb jelenté’, e, amely az 1937 
ősze óta tartó kedvezőtlen világgazdasági hely­
zet örvendetes mcgjavulását Ígéri. A vasára-tp 
közzétett jelentés szerint az ipari termelés ala­
kulását és a széles néprélegek vásárló erejének 
fejlődését a kormány nagyszabású beruházási 
programja mélyrehatóan fogja befolyásolni. A 
beruházások tehát — hangzik a Gazdakutatók 
véleménye — a konjunktúra eddig bekövetke­
zett hanyatlását előreláthatóan meg fogják állí­
tani, sőt ezen túlmenően a gazdasági életet 
minden valószínűség szerint újból a fellendü­
lés Irányába fogják terelni.

A Reggeli Újság ezzel a rendkívüli örvende­
tes gazdasági jelentéssel kapcsolatban beszélt 
Varga István dr. egyetemi ni. tanárral, a Ma­
gyar Gazdaságkutató Intézet igazgatójával, aki 
a következőket mondotta:

— Tagadhatatlan, hogy ez év márciusában és 
április elején bizonyos nyugtalanság volt ta­
pasztalható a gazdasági életben. Ma már azon­
ban ez a hangulat teljesen megszűntnek tekint­
hető és ennek konzekvenciái is jelentékteleneb­
bek, mint ahogy ezt a nyugtalanság heteiben a 
közönség gondolta.

— A Magyar Gazdaságkutató Intézet jelen­
tése felsorolja azokat az okokat, amelyek re-

4  Leipziger-gyár és a Győri szesz 
egvállása után a Szeszjövedék 

évi 300.000 hektolitert termelhet
Az ipari szeszgyárak megváltásáról, illetve ki­

sajátításáról szóló törvényjavaslat, melyet most 
tárgyal a képviselőház pénzügyi bizottsága, 
tudvalevőleg a kormánypárt egy részében is 
élénk ellenzésre talált, úgyhogy a szerdán kez­
dődő parlamenti tárgyaláson nagy vitára és 
erős összetűzésekre számíthatunk. A javaslat 
tudvalévőén ez év szeptember elsejéig, tehát 
két és félhónap alatt kívánja végrehajtani a 
tízezer hektoliternél több szeszt előállító ipari 
üzemek átvételét, illetve megváltását. Az Orszá­
gos Szeszérié kesitő Rt., amely a termelt szesz­
mennyiséget átveszi és forgalomba hozza, most 
dolgozik a szükséges adatok összeállításán. Az 
1921. évi törvény alapján az ipari szeszgyárak 
termelési kerete évi 80.000 hektoliter, a mező­
gazdasági szeszfőzdéké pedig 160.000 hektó- 
liter. Ezekhez a törzskeretekhez azonban még 
évi 180—150.000 hektóliteres pótkeret járul, 
úgyhogy

az ipari szeszgyárak részére biztosított 
törzskeret kihasználását, vagyis a 80.000 
hektoliter szesz termelését a Leipziger 
Vilmos szeszgyár és a Győri szesz végezték. 

Miután tehát csak nekik van tízezer hektolitert 
meghaladó kontingensük, a kisajátítás elsősor­
ban erre a két vállalatra vonatkozik.

A mezőgazdasági szeszfőzdék kontingense oly 
alacsonyan volt megszabva, hogy a legmaga­
sabb keretet élvező üzem, a Dr. Megyeri Me­
zőgazdasági Szeszgyár mindössze évi 1200 hek­
tóliter szeszt gyárthatott, amely mennyiség 
kisebb volt, mint amennyit a legkisebb ipari 
szeszüzem élvezett. Ha egyébként a most be­
nyújtott törvényjavaslatból jelenlegi formájában 
mégis törvény lesz, úgy egy létesítendő Szesz­
jövedék veszi át a kisajátított ipari szeszgyárak 
üzemét.

Ez az uj szerv azután az eddig gyártott 
ipari szesznél jóval nagyobb mennyiségre 

rendezkedhet be.
A Leipziger-gyár, de a Győri szesz üzemi kapa­
citása is ugyanis évi 150.000 hektoliterre fokoz­
ható és csak a törvény kötelező megszorításá­
nál fogva voltak kénytelenek ezek a gyárak 
megelégedni a 40—45.000 hektoliter szesz gyár­
tásával. Ha a szeszjövedék e két üzem teljes 
kapacitását ki akarja használni, úgy évi

ményt nyújtanak arra, hogy a gazdasági nyug­
talanság megszűnésével optimisztikusan nézhe­
tünk a jövő elé. Kétségtelen, hogy a stagnációs 
hangulat megszűnésében jelentős oka van vitéz 
Imrédy Béla kormányra jutásának, annak a 
körülménynek, hogy Magyarországnak stabil, 
következetes és a rend megőrzését biztosító kor­
mánya van. Mindenekelőtt vitéz Imrédy Béla 
személyéhez fűződő rendkívüli bizalom bizto­
sítja a gazdasági élet minden ágazatának nyu­
godt munkáját és fejlődési lehetőségeit. Nagy 
megnyugvást ad a gazdasági élet számára, hogy 
olyan miniszterelnökünk van, aki annyira ért a 
gazdasági dolgokhoz és mindenekelőtt tudja, 
hogy mit akar.

— Már esztendővel ezelőtt jelezte a Magyar 
Gazdaságkutató Intézet, hogy a konjunktúrá­
ban visszaesés következik be. Ez a sajnálatos 
fordulat azóta meg is történt. Ahogy azonban 
egy évvel ezelőtt előre látni lehetett a megtor­
panás veszélyét, ugv a világgazdasági körülmé­
nyek mérlegelése után megállapíthatjuk azt is, 
hogy ez a stagnáeió nem lesz hosszú és előre­
láthatóan ismét konjunktúra fogja felváltani. A 
jelek szerint az amerikai válság ugyancsak rö­
videsen elvonul és a francia gazdasági helyzet 
is konszolidálódik. Egyedül a kínai-japán há­
ború hat nyugtaianitólag a világgazdaságra, re­
méljük azonban, hogy ez sem okoz majd súlyo­
sabb komplikációkat.

300.000 hektoliter szeszt is termelhet. A szesz­
törvény egyébként egyelőre nem érinti a többi 
gyárat, közöttük a Gschivindtet és a Krausz- 
Moskovitsot, miután ezek csak mellékágakként 
űzik a szeszgyártást évi 3—5000 hektóliteres 
termelési kerettel.

Szakkörökben egyébként rámutatnak arra, 
hogy a tervezett szeszmonopólium nagy kocká­
zatokat jelent az állam részére. A javaslat két 
intézkedése kelti a legnagyobb feltűnést. Az 
egyik az, hogy

a mezőgazdasági nyersanyagtermelést érzé­
kenyen szükiti

és éppen azok esnek ki a nyersanyagtermelők 
közül, akik saját mezőgazdasági szeszgyárral 
rendelkeznek. A másik feltűnést keltő rendelke­
zést a: ipari szeszgyárak kisajátításának felté­
teleit tartalmazza. Ezek a kisajátítási feltételek 
az egész gazdasági életre elvi jelentőségűek. A 
javaslat ugyanis nemcsak hogy megszünteti az 
ipari szeszgyárak termelési jogosultságát, ha­
nem ezenfelül

meglevő gyártelepeiket állami tulajdonba 
veszi,

olyan kiszámítási mód alapján, amely függet­
len attól, vájjon a telepnek milyen és mennyi 
berendezési tárgya van és mik a kötelezettségei 
harmadik személyekkel szemben.

------------ -msíXÍXJNAa*-— ----- --

— A Hazai Fésüsfonó mérlege. A Hazai Fé­
süsfonó- és Szövőgyár r. t. az 1937. üzletévet, az 
előhozataj tekintetbevétele nélkül 198.403.21 P 
tiszta nyereséggel zárta. A junius 14-én megtar­
tott igazgatósági ülés elhatározta, hogy a f. é. 
junius 30-ra egybehívott XVI. rendes közgyű­
lésnek mint az elmúlt évbeni 5% osztalék, illetve 
részvényenként P 0.80 kifizetését fogja java­
solni.

x A Rudolf Mosse Rt. világszerte közismert hirdetési 
szervezet budapesti vállalatának irodáját áthelyezte a 
VII.. Erzsébet-körut 23. (Wesselényi-utca sarok) szám 
alatti megnagyobbított irodahelyiségekbe. Uj telefonszá- 
mok: 134-180 és 134-194.

Pénz köciit. . .
A Times feltűnést keltő cikket közöl 

arról, hogy miért nem csatlakozott az 
olasz kormány is az osztrák népszövetségi 
kölcsönt garantáló hatalmaknak a német 
kormányhoz intézett tiltakozó jegyzéké­
hez. A íap szerint Olaszország az Ausztriá­
ból a római paktum alapján importált cik­
keket nem készpénzzel, hanem ezekkel a 
kötvényekkel fizette és igy számottevő kö­
vetelése ma már nincsen.

*
A legnagyobb belga ásványolajipari vállalat 

a Pctrofina évi jelentésében magyarországi ér­
dekeltségének jövedelmezőségére is hivatko­
zik. Tudtunkkal a Petrofinának Magyarorszá­
gon már hosszú esztendők óta nincs vállalata, 
hiszen a Magyar-Belga Ásványolaj már évek­
kel ezelőtt megszűnt. Ha tehát most mégis be­
vételről számol be a Pelrofina évi jelentése, 
úgy ez azt jelenti, hogy a benzinkartel még 
ma is járadékot fizet a Magyar-Belgának 
üzeme leállításáért.

*
Egy holland bankárcsoport, amelynek élén 

a Mendelsohn és társa bankház áll, 35 millió 
holland forint hitelt folyósított a belga kor­
mánynak. .4 svájci lapok értesülése szerint a 
belga pénzügyminiszter egy svájci bank­
csoporttal is tárgyalásokat folytat 25 millió 
svájci frankra rugó kölcsön felvételére vonat­
kozólag

*
A Biztositó Intézetek Országos Szövetsége 

és a Magyar Biztositástudományi Társulat a 
Szent István-év alkalmából Esztergomban disz- 
gvülést tartott, amelyen dr. Radocsay László 
főispánnal és dr. Fehér Gyula nagypréposttal 
az élen a város társadalmának előkelősége is 
megjelent. Gergely Tódor, a BIOSz elnöke, 
nagyhatású elnöki megnyitójában hang­
súlyozta, hogy a biztosítás egyik pillére a szo­
lidaritás, a másik a szilárd jogrend. Utána a 
diszgyülés elhatározta, hogy hódoló távirattal 
köszönti a hetvenéves kormányzót. Glatz Gyu’a 
polgármester a város köszönsége nevében üd­
vözölte a megjelenteket. Dr. Bánde György 
beszámolója után dr. Huszár Géza egyetemi 
tanár, dr. Altenburger Gyula és dr. Kurucz 
Ödön egvetemi tanárok tartottak előadást.

*
A GyOSz szombaton tartotta ugyancsak 

Esztergomban idei rendes közgyűlését. A gyű­
lés előtt a résztvevők Seredi Jusztinján herceg­
prímásnál tisztelegtek, akit dr. Chorin Ferenc 
elnök köszöntött lelkes, meleg szavakkal. A 
hercegprímás válaszában örömének adott ki­
fejezést, hogy a GyOSz idei közgyűlését Szent 
István szülővárosában tartja, majd felhívta a 
figyelmet arra, hogy a szociális kérdést nem 
lehet egyoldalúan megoldani és mindenkor te­
kintettel kell lenni a termelő tőke szempont­
jaira. Az Eucharisztikus Kongresszusból — 
mondotta a hercegprímás — a magyar gyár­
ipar oly példaadóan vette ki a részét, hogy 
enélkül aligha tekinthetnénk vissza ilyen szép 
sikerre. A közgyűlés után, amelyen Fenyő 
Miksa Igazgató ismertette a GyOSz multévi 
működését, ünnepi ebéd következett, amelyen 
Chorin Ferenc és Bíró Pál mondottak beszé­
det, majd Vida Jenő, Petneházy Antal állam­
titkárt, továbbá a külügyminisztérium, a ke­
reskedelemügyi minisztérium és a külkereske­
delmi Hivatal jelenlevő képviselőit üdvözölte. 
Biró Pál indítványára a közgyűlés elhatározta, 
hogy négyszázezer pengővel fog hozzájárulni 
a nemzeti repülőnap céljaihoz.

*
Ausztria külföldi kölcsönét garantáló 

hatalmak, mint ismeretes, az elmúlt hét 
szombatján tiltakozó jegyzéket nyújtottak 
át Berlinben, miután a német kormány ki­
jelentette, hogy nem hajlandó az egykori 
Ausztria adósságait megfizetni, sőt a junius 
elsején esedékes részleteket már nem is 
fizette meg. A tiltakozó jegyzéknek, mint 
az angol lapok Írják, meg is volt a hatása, 
mert a német kormány hajlandónak mu­
tatkozott arra, hogy a közeli napokban 
Londonban ujabb tárgyalásokat kezd az 
osztrák adósságok rendezéséről. Pénzügyi 
körökben biztosra veszik, hogy ezek a tár­
gyalások eredményesen fognak végződni, 
de elkerülhetetlen lesz a tartozás kamat­
lábának leszállítása.

JULIUS 2-an xfeug v&hótoitok
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OLASZORSZÁGBA
JUGOSZLÁVIÁBA

S V A J C B A
K é t- , h á r o m -  é s  n é g y h e t e s  n y a r a l á s i  l e h e t ő s é g e k .

RÉSZVÉTELI DÍJAK: Bndapesttől-Bndapeetig, minden 
költséggel, gyv. III. o. jeggyel

TENGERPARTI NYARALÁSOK:
Abbáziában ............................. P 171.— tői
Alassioban . . * .....................P  252.— tői
Arben (Rab) P 303.— tói
Cosenaticoban . . . . . . .  P  262.— tői
Clrkvenicában . . . . . . .  P 252.— tői
Jesolo-Lodon . . • • • • ■ ?  222.— tői
Lauranaban . » « i « « . P  171.-től
San R em oban.............................P  252.— tői
Varasban (Bulgária) . ,  .  P  232.— tői 
Venezia-Lldon . . . . . .  P 252.— tői

v e rje  képes prospektusunkat
n. v. loss, 10*5 4a iosi.

Részletes felvilágosítással szolgál a

ÓBaiujsáG
Utazási Iroda VL, Andrássy-út 16. szám. — Telefon 128-981.

HEGYVIDÉKI NYARALÁSOK: 
Bledben (Jugoszlávia, 516 m) P 232.— tői 
Brunnen (Svájc, 440 m) . . P 202.— tői 
Cortina d’Ampezzo (Olaszor­

szág, 1226 m ) ......................P 272.-től
Caux (Svájc, 1121 m) . . . . P  303.-tól 
Interlaken (Svájc, 568 m) . . P 292— tői 
Kandersteg (Svájc, 1160 m) . P 292.— tői 
Lugano (Svájc, 277 m) . . .  P 292.— tői 
Luzern (Svájc, 439 m) . . .  P 333.— tói 
Molveno (Olaszország, 864 m) P 282.— tői 
Montreux (Svájc, 400 m) . . P 303.— tói 
Pontresina (Svájc, 1803 m) . P 414.— tői 
S t  Moritx (Svájc, 1760 m) . P  292.— tői 
Sehuls—Tarasp—Vnlpera

(Svájc, 1203 m ) ................. P  292.— tői
Wengen (Svájc, 1275 m) . . P 353.-tól 
Zermatt (Svájc, 1620 m) . . P 333.—tói



Hétfő, 1938 Jcn’us 20 Reggeli újság 9. oldal

Festetics fiecceg, »Ali6ife« Fizette 
a Jíagguc D M yt a sátga 

tefagadoü »3&ewiadotte« M en
A lóversenytér vasárnapi képe alig árulta 

el. hogy ünnepe van a magyar lósportnak, 
hogy ma futják - a 

p t-  Magyar Derbyt. A
—v na2y ruhafelvonu-

/ /  /  lások úgyszólván
teljesen elmarad­
tak, a h ö 1 g ye k 
nevezetes divat- 
kreációk helyett,

egyszerű, mondhatni hétköznapi dresszben 
jelentek meg a pályán. A nagy sportesemé­
nyekre annyira jelegzetes cilinderek száma 
is megcsappant a Király-dij óta, csupán a 
Lovaregylet vezetőségének tagjai öltöttek 
ünnepi díszt. A látogatottság azonban elég 
szép tolt, a sportesemény nagy tömegeket 
vonzott ki a városligeti pályára, bár sokkal 
kevesebben voltak, mint a Királydijon. (Ez 
azonban minden évben igy van.) Különösebb 
érdeklődéssel fordult a közönség a Bécshől 
érkezett J ockey-Club-tagbk. felé, akik közt 
feltűnt Apponyi Antal gróf, Sternberg és 
Berchtold gróf alakja.

Megjelent még Bécsből dr. Tonelles ügy­
véd is, aki arról nevezetes, hogy a hires Ber- 
nadotte, —  amely az idén nem kisebb verse­
nyeket nyert, mint a Trial Stakest, a Király- 
dijat, az Alagi dijat és az Osztrák Derbyt, —  
azelőtt az ő színeiben futott és csak az Oszt­
rák Dcrbyben engedte át a lovat Bona A. 
úrnőnek, akinek dressze azonban (kék, fehér 
kézelő, vörös sapka) a megtévesztésig hason­
lít dr. Tonelles színeihez. Dr. Tonelles az 3 
ünnepi alkalomra szintén cilinderben jelent -• 
meg a gyepen, ahol élénken érdeklődött egy- j 
kori lova kondíciója iránt.

A lovaregvleti tagok részére fenntartott 
helyen szeretettel vették körül Festetics 
György herceget, aki hosszabb idő után, ma 
először jelent meg a futtatáson. Egyéb neve­
zetes külsőségeket nem volt módjában a kró- 
uikásnak feljegyezni, annál az egyszerű ok­
nál fogva, mert az ezidei Magyar Derby 
külső képe nem nyújtott feljegyzésre alkal­
mas anyagot. Ezúttal a sport érdekessége 
több hosszal könnyen megelőzte a verseny 
külső érdekességeit.

*
A napot bevezető versenyek minden külö­

nösebb emóció nélkül zajlottak le. Az első 
futamot a fentem litett Bona A. úrnő Panna 
nevű kétéves kancája nyerte az ördöngős 
Schejbállal a nyergében, sok öröme azonban 
nem tellett belőle a fogadónak, mert nagy 
favorit volt. Annyi azonban bizonyos, hogy 
ez a győzelem még nagyobb bizalommal töl­
tötte el a fogadókat az istálló sztárja: „Bér- 
nadotte** iránt, amelyre már délelőtt sem 
jogedtak el szívesen tétet az óvatos könyve­
sek.

A második futam holtversennyel végző­
dött. Az izgalmas finisben Festetics herceg 
Prímása és Mendel H. kisasszony Credo nevű 
paripája együttesen érkezett a célhoz. Ebben 
a versenyben startolt a tavaly még oly hires 
Napoleon nevű csodaló is, amelyről újra ki­
derült. hogy letört nagyság: ottm aradt a 
startnál, méltatlannak tartva magát arra, 
hogy — mint egykori derby-favorit — ilyen 
köznapi versenyben részt vegyen. És hamaro­
san lefutották a nap harmadik számát, a nye­
retlen kétévesek hendikepjét is, amely után 
a közönség javarésze hátravonult az árnyas 
nyergelöbe, hogy közelről szemügyre vegye 
0 Derby indulóit.

Az egyik fa árnyékában sok bámulója 
akadt lssekutz őrnagy krekjeinek: három ló 
is indult ebből az istállóból a kékszalagért.

Festetics herceg Alibijének is elég szép 
publikuma akadt, úgyszintén a Lesvári ménes 
Bric-a-Brac név ü kancájának. A legnagyobb 
érdeklődéssel azonban Bernadotte nyergeié­
i t  kísérték.

Idők jele: néhány héttel ezelőtt a Király- 
dij napján a verseny előtt még csak tekin­
tetre sem méltatták ezt a szép, izmos pej 
mént, amelyet ma valóságos embergyürü vett 
Körül. Hiába, ő volt a nap primadonnája — 
előadás előtt.

A parádén is Bernadotte tetszett a legjob­
ban, a legkomolyabb ló-tudósok esküdtek a 
győzelmére, a ring teljesen kiürült, hiszen a 
bukmékerek már nem is fogadtak el tétet a 
favoritra. Más lovat pedig senkisem játszott. 
Egyik-másik bukméker el is hagyta a poszt­
ját és felvonult a tribünre, hogy szemtanúja

Bérleíváltás
a Vígszínházban

A Vígszínház igazgatósága eddigi bérlői sza­
gára az 1938/39. évadra régi helyeiket csak jú­
nius 25-ig tudja fentartani. Aki tehát helyét biz­
tosítani óhajtja, délelőtt 10 és 1, délután 5 és 
' óra között rendelheti meg bérletét a Vigszin- 
p z  gazdasági hivatalának bérleti osztályán ( \ ., 
\ annónia-utca 1. Telefon: 115—314'. Junius 
2 -̂e után a femuaradt helyeket újonnan elő- 
J^yzők számára fogják kiadni.

legyen Bernadotte győzelmének, amely irgal­
matlan sok pénzébe fog kerülni. Lóversenyen 
azonban — éppúgy mint a színháznál — 
minden mindig máskép történik.

♦
A paripák felvonultak a starthoz és pon­

tosan 4 óra 55 perckor lecsapott a fehér 
zászló: a starter elengedte a Magyar Derby 
mezőnyét. A starttól legjobban Bric-a- 
Brac került el. amely körülbelül ezerméteren 
át vezette a társaságot. Nyomában Berna­
dotte, amely az egyenesbe már elsőnek for­
dult be, több hosszal megelőzve társait. A

Dideregve, de annál nagyobb lelkese­
déssel avaíía fel a közönség a szombati 

bemutatón a tündér fényben úszó 
m a rgilsz ige ti  p á z s i íszin  padot

Fanfárok adták meg a jelt szombaton fél ki­
lenckor, hogy kezdődik a margitszigeti szabad- 
szinpad megnyitó előadása. Mendelssohn Nász­
indulójának bevezető akkordjait harsogták a 
kürtök és a víztorony tetején kigyultak a fák­
lyák. Kezdődik a játék: a nevezetes szinház- 
avatásra már egybegyült a közönség. Rengete-
gén voltak. A politikai, társadalmi és művészeti £ tündérregét a Nemzeti Szinház idei uj rendező-
élet notabilitásai épp oly tömegesen jelentek 
meg, mint a nagyközönségnek az a rétege, 
amely ott akart lenni Budapest legújabb mű­
vészeti és idegenforgalmi attrakciójának ün­
nepi m egnyitásánál.

Az egybegyült közönség kiváncsi érdeklő­
déssel vizsgálja az uj színpad ismeretlen be­
rendezéseit. A víztorony tetejére és oldalaira 
felszerelt hatalmas reflektorokat, a szokatlan 
meredekséggel, lépcsőzetesen épített nézőteret, 
a zöld gyeppel borított és virágokkal díszített 
oldaljáratokat és a színpad előtti téren el­
süllyesztett zenekart. Magának a színpadnak a 
képe az előadás megkezdése előtt még nem 
bontakozhatott ki, csupán a hatalmas, terebé­
lyes fák árnyvonalai voltak kivehetők. A szín­
padot ugyanis rendkívül erős fényfüggöny tette 
láthatatlanná. Ezek az erős lámpák kissé 
agresszíven akadályozzák meg, hogy az ember 
szembenézzen velük és indiszkréten kutassa, 
milyen is az elsötétített színpad. A közönség 
tehát szívesebben hátat fordított a színpadnak 
és egymást nézte. Elegáns és disztingvált kö­
zönség volt. Itt-ott feltűnt egy-egy szmoking és 
estélyiruha, az előbbit azonban felöltő, az 
utóbbit pedig komoly téli bunda takarta. Ez az 
óvatosság nem bizonyult feleslegesnek. A gyö­
nyörű, csillagos égbolt és az illatos zöld fü el­
lenére is inkább őszi, mint nyári hangulat ural­
kodott a nézőtéren. Sokan plédekbe burkolóz­
tak, amelyeket a szinház előzékenységből bo­
csátott a nem túl heves vérmérsékletű közönség 
rendelkezésére.

*
Az előadás ünnepéllyel kezdődött. A zenekar 

eljátszotta a Himnuszt, amely után stilizált ma­
gyar ruhában megjelent a színpad előterében 
Szörényi Éva és a közönség meg-megujuló és 
lelkes tapsai mellett köszöntötte születésnapja 
alkalmából a Kormányzót. A taps elültével kez­
detét vette a Szentivánéji álom előadása. Men­
delssohn nyitányának hangjai alatt az úgyneve­
zett fényfüggöny lassan elhomályosult, a vízto­
rony fényszórói működésbe léptek és most a 
maga csodálatos tavaszi pompájában, teljes 
szépségében láthatóvá lett az uj szinház pázsit- 
szinpada. Bátran állítható, hogy a világ leghíre­
sebb szabadszinpadjaival is felveheti a versenyt 
a margitszigeti színpad, amelynek mélysége ed­
dig alig látott perspektívát nyújt. Terebélyes, 
évszázados fák határolják ezt a térséget, ame­
lyet véges-végig selymes, süppedő fü borit. Vol­
tak az előadásnak mozzanatai, amelyeknél szeb­
bet a költő sem álmodhatott meg. Oberon és 
Titánia bevonulása a tündérekkel, amint a szín­
padot elborítja a hold ezüstös fénye és arany- 
és ezüstflitteres selymeikben a távoli fák és bok-

Egy leánygimnázium 6-ik osztályának élete, problémái és szerelmei a legújabb filmen:

SERDÜLŐ LÁNYOK
Csupa izgalom, kedvesség, pikantéria! Főszereplők: Ellen Scfiwancke és Rudolf Wanka.

Mától; D É C S I-v e l együtt KAM ARA is

helyzet a nagytribün elejéig nem változott.
I tt a csomóból kivált Festetics herceg 

aranysárga dressze és Alibi hatalmas ugrá­
sokkal közeledett a vezető felé.

Schejbál látta a veszélyt, ostorhoz nyúlt és 
rendkívüli erővel még egyszer harcba dobta 
lovát. De hiába. Esch gyönyörűen kiszámított 
lovaglásával Alibi már elhagyta a vezetőt és 
a cél előtt biztosan megelőzte. A közönség 
ebben a percben mintha elfelejtette volna, 
hogy mennyi pénze veszett el a favoriton, 
tapsba és éljenzésbe tört ki és percekig ün­
nepelte a népszerű győzelmet.

Festetics herceg lesietett a nyergelöbe, 
lova elé ment és maga vezette a mázsáidhoz 
a győztest.

A bukmékerek visszasiettek a helyükre és 
nagy buzgósággal kínálták a következő ver­
seny lovainak oddszait. A közönség pedig — 
mintha mi sem történt volna — nyugodtan 
tovább fogadott. Hátha visszanyeri a követ­
kező ló vámján azt, amit „Bernadotte“ révén 
elvesztett.

Barabás Loránd

rok mögül feltűnnek a tündérek és hirtelen be­
népesedik velük az egész hatalmas színpad; a 
legartisztikusabb látványosság. Ezt' a képet nem 
lehet elfeljteni.

Voltak az előadásnak zökkenői is. Ez csak 
természetes, hiszen a szabadszinpadra átvitt

sében hozták át a szigetre és a színészek még 
nem idegződtek be a szabad színpad hatalmas 
méreteibe és akusztikájába. Ezek előtt a kezdeti 
nehézségek előtt azonban szívesen szemet hunyt 
a közönség, amely látható örömmel és lelkese­
déssel fogadta az előadás egy-egy részletj szép­
ségét és annak ellenére, hogy Ítélete a folyton 
fokozódó hideg következtében nem lehetett tel­
jesen elfogulatlan, a jégkéreg alatt mégis meg­
mozdult a szive és lelkes odaadással figyelte a 
művészeket, akik látható transzban küzdöttek a 
hidegben — a forró sikerért.

A Szentivánéji álom szombati szereplőit már 
méltattuk a mii idei nemzetiszinházi felújítása 
alkalmával és most is csak elismeréssel szólha­
tunk Somogyi Erzsi viháncoló, pajkos, fák tete­
jén ugráló, bukfencező, jókedvű Puckjáról, Oity 
Magda, Lukács Margit, Szeleczktj Zita, Lánczy 
Margit poétikus alakításairól és a kitűnő férfi- 
együttesről, élén Lchotay Árpáddal, Gőzön Gyu­
lával, Makláry Zoltánnal és Pethes Sándorral. 
Rendkívüli hatást értek el a Brada Rezső beál­
lításában működő tánccsoportok, a tündérek ar- 
tisztikus, finom mozdulatai és az angyalian te­
hetséges kis Vértes Klári szólótánca. Polgár Ti­
bor zenekara a muzsika minden szépségét kife­
jezésre juttatta.

És a legteljesebb elismerés azoknak, akik ezt 
a tündérkertet a Szigetre varázsolták: Németh 
Antalnak, Kaffka Péternek és Oláh Gusztávnak.

__ (b. 1.)
A Rózsahegyi-iskola vizsga­

előadása a Belvárosi Színházban
Vasárnap délelőtt a Bel vár esi Színházban zsú­

folt nézőtér előtt tartotta meg a Bőzsahegyi 
sziniiskola évzáró vizsgaelőadását. Az előadást, 
amely néhány igen értékes szinésztehetséget 
csillogtatott meg, Rózsahegyi Kálmán konfe­
rálta nagy sikerrel. A fiatal színészek a Kék 
rókából, Krétakörből, a klasszikusok közül 
Rómeó és Júliából adtak elő kisebb jelenete­
ket. Különösen sikert aratott és a színházi 
szakemberek előtt is feltűnt Pokorny Ilona, 
Dobony Margit, Kővágó Erzsi, Endrőái Gréta, 
Cseh Márta, Golarszky Eta tánc- és mozdulat- 
művésznő, a férfiak közül Görbe János, a jövő 
szinésznemzedék markáns parasztábrázoíója. 
Kállai Ferenc és még néhányon a nagyszámú, 
vizsgázók közül.

A futbail-világbajnokságok filmje. A magyar 
futballsportnak oly nagy sikert hozott VB-kijz- 
delmekről készült filmfelvételekből érdekes 
anyagot gyűjtött össze a 20th Century Főz 
filmvállalat. Valószínűleg már ezen a héten a 
pesti közönség elé kerülnek ennek a páratlan 
küzdelemsorozatnak a legérdekesebb mozzana­
tai.

A  Tannháuser Veronában, 
magyar re n d e z ő v e l  
és magyar énekesnővel

Érdekes előadásra készülnek Verozuíóani 
ahol jövő hónapban színre hozzák a 7ann- 
höusert, Oláh Gusztáv rendezésében, Fail- 
loni vezénylésével és Vénusz szerepében Aé- 
methy Ellával. Úgy értesülünk, hogy Oláh 
Gusztáv a jövő héten Veronába utazik, hogy 
előkészítse a dalmű rendezését.

„Szomjas Krokodil"
A  Márkus Parkszinház be mulatója

A budai nyári operettek romantikája és 
„forró“ sikere néhány év óta átkerült a pesti 
oldalra: a budai Horváth-kert helyett a 
Muzeum-köruti Márkus Parkszinházban és az 
Erzsébetvárosi Színházban születik meg a 
hagyományos nyári sláger. Ezúttal Szilágyi 
László, a mindig eredeti és mindig ötletes 
Harmath Imre és Márkus Alfréd, a pattogó 
foxtrottok és szerelmes hangulatú tangók 
mestere ajándékozta meg Budapestet az első 
nyári operettel, amely remélhetően a nyári 
szezon első sikere is lesz. A „Szomjas kroko­
dil** nemcsak a dunai vadevezősök számára 
jelent üdülést, de a Márkus Parkszinház kö­
zönsége is elfelejti néhány órára a napi gon­
dokat az operetté vedlett „Szomjas krokodil** 
jóvoltából.

Tihanyi Vilmos kitűnő, szines rendezésit 
kell mindenekelőtt megemlíteni: olyan az 
előadás, hogy büszkén vállalhatna akár­
melyik kőszinház is. A szereplők, élükön 
Mezey Máriával, Szokolay Olival, Lgtabár 
Kálmánnal, Básthy Lajossal, Gárdonyi La­
jossal, Szombathelyi Blankával és Rajna 
Alizzal járulnak hozzá a megérdemelt siker­
hez. Sok, esilagos, forró estéket kívánunk 
a lelkes együttesnek.

Hétfőn reggel kezdik el 
építeni a szegedi játékok

színpadját és tribünjét
Négy hét múlva kezdődnek el Szegeden az 

ünnepi játékok, a Dóm-tér építkezéseit azonban 
mindezideig még nem kezdhették meg. A Sient 
Jobb szegedi ünnepsége miatt nem lehetett 
gozni a Dóm-téren, hétfőn kora reggel azonban 
már munkához látnok. A játékok évről évre 
fokozódó sikere miatt a tribünt meg kell 
gyobbitani. Ebben az esztendőben már tízeiét- 
néző számára lesz hely a legyezőalakn léptéke, 
zetes építményen. A játékok művészi előkészü­
letei egyébként már igen előrehaladott stádium- 
ban vannak. •

Góth Sándor a következő kéréssel fordul a 
közönséghez: Góthné Kertész Ella, áldott emlé­
kezetű feleségem síremlékének fölavatását pén­
tekre, e hó 24-ére, halála második évforduló­
jára terveztem. Az emlékműhöz szükséges már­
ványtömi) késedelmes megérkezése miatt azok­
ban kénytelen vagyok a fölavatást Halottak 
napjára halasztani. De kérek mindenkit, aki őt 
szerette, szenteljen 24-én az ő drága emlékének 
egy csöndes percet a farkasréti temetőben.

A margitszigeti szabadtéri színpad jegyei a 
szigetre is belépőjegyül szolgálnak. A margit-’ 
szigeti szabadtéri színpad igazgatósága közli, 
hogy az előadásokra váltott jegyek — a  nyolc-, 
van filléres jegyek is — belépőjegyül szolgálnak 
a szigetre. Az előre vásárolt állóhelyjegyek a 
szinház pénztárainál bármely más jegyre át- 
cserélhetők. Kedvezőtlen idő esetén a jegyeket, 
azoknál a pénztáraknál, ahol azokat váltották, 
más előadásra átcseréük.

b o t r á n y  b o l o n d j a i :

a m e r i k a i  k u l r s f i l m

Í n y e n c e k n e k

A Fórum Warner-filmje — egészen bizonyo­
san — Amerikának, vagy még jobban, Holly­
woodnak készült, ahol tudvalévőén rendkívüli 
plctykakultusz terebélyesedett ki a sztárok ma­
gánéletéről. <A botrány bolondjait egy kevés 
maliciával az inkognitóban utazó filmsztár lírai 
elérzékenyülését vetíti vászonra a nyomorgó 
bohém festő iránt, akivel Párizsban hozta össze 
végzete. Néhány kedves jelenet és ügyes rende­
zői ötlet, valamint Carole Lombard és Parnand 
Gravet kellemes játéka teszi élvezhetővé a nem 
nagyigényü produkciót.

T ö r t é n e l m i  i d ő k e t  é l ü n k :

é r d e k e s  f i l m t ö r t é n e t i  r e r ü

Tavaly a Palqce-mozgóban élveztünk egy régi 
filmekből összeállított képsorozatot, amelyben 
felvonultak előttünk a film őskorában készült 
jelenetek és híradók. A Royal Apollo ét at 
Átrium ügyes és hatásos összeállításban az idén 
megismétli ezt a ktsérletet és egészen bizonyos, 
hogy ez a képsorozat, mely felcleueniti a közel­
múlt világtörténelmi cscmé wélP.ck legérdeke­
sebb jeleneteit és megclrr-C! ‘r  .o-oknak a képeit, 
akik a közelmúlt csernél.; c'' t szerepet iótszak 
tak: nagyon fögja érdekéin a 1;~zőnsxgef.
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O L A S Z O R S Z Á G - M A G Y A R O R S Z Á G  4 : 2  (3 :1 )
R a g y o g ó  já té k  után  h ő sies  küzdelem ben  m eg k e lle tt  
hajoln un k  a j o b b  n a p o t  k i f o g ó  o l a s z o k  e l ő t t

N a g y  M a r c e l l  e r e d e t i  t e l e f a n t u d á s i t ú s a :

A magyar futball sok százezres tábora izgal­
mas várakozással tekintett a III. futballvilág- 
bajnokság döntő összecsapása felé. Először sze­
repeltünk világbajnoki döntőben és akármilyen 
kedvező is volt ránk nézve a sorsolás, a dön­
tőig való eljutás igazán nem nevezhető kéj­
utazásnak. Egy világbajnoki mérkőzéssorozat­
ban minden egyes játszma nagy tét: teljes testi 
és lelki kiegyensúlyozottságot kíván és itt még 
a könnyűnek látszó ellenfél ellen is teljes erő- 
bedobásra és az idegek százszázalékos kiegyen­
súlyozottságára van szükség. A magyar váloga­
tott futballesapat előkészítése körül nem volt 
hiba. Vezetők és játékosok egyforma lelkese­
déssel és teljes felkészültséggel utaztak Francia- 
országba.

A döntőig vezető ut is azt mutatta, hogy a ma­
gyar sportközvélemény várakozása jogos volt. A 
magyar fiuk erejük teljes latbavetésével igyekez­
tek méltóknak bizonyulni arra a bizalomra, 
amely nemcsak hazulról, de a nemzetközi sport- 
közvélemény részéről is övezte őket. És a vasár­
napi küzdelem azt mutatta, hogy fiaink győztek 
a messze idegenben. -  Mert ha a döntő küz­
delemben alul is maradtak a hatalmas Itália 
pompásan előkészített fiaival szemben, ha a 
kilenc ven perces játékidőben nem is tudták ma­
guk alá gyűrni a nagy ellenfelet, mégis győztek, 
mert

Párisban még nem ünnepeltek úgy magyar 
futballcsapatot, mint vasárnap délután a

Vasárnap déli jelentés Le Vesinet-ből:
Turay lemondása, Kelemen Kornél 
telefonüzenete, Szendy Károly látogatása

Le Vesinet, junius 19 (déli 12 óra).
.4 nyugalmas, kellemes, szép le vesineti 

napok szombatra izgalmassá váltak. Este tiz 
órakor Dietz Károly dr., a magyar csapat 

kapitánya összehívta a fiukat és kihirdette 
előttük a csapatösszeállítást. Nagyobb meg­
lepetést nem váltott ki a kapitány bejelen­
tése, hiszen általában a Szabó — Polgár, 
Biró — Szalag, Turay — Lázár, Sas, Vincze, 
Sárosi dr., Zsenge!lér, Titkos csapatot vár­
tak.

[Korányinak, a svéd—magyar mérkőzés hő­
sének kimaradása jelenteit egyedül meglepe­
tést, de ennek nem annyira kondicióbeli oka 
volt — a válogatott hátvéd könnyebben meg­
sérült — mint inkább lélektani. Korányi az 
emlékezetes 1933. évi budapesti 0:1-es olasz— 
magyar mérkőzésen törte cl a lábát. Bizonyos, 
hogy ez a kellemetlen emlék hátráltatná a nép­
szerű „Króni“-t képességeinek teljes kifejtésé­
ben. No meg esetleg egy kis „revans" is ki­
csúszhatna Korányi részéről ...)

Turay helyett Szűcs játszik
Közvetlenül a bejelentés után Turay félre- 

hivta Dietz Károly dr. szövetségi kapitányt 
és közölte, hogy fáradtnak érzi magát, emel­
lett fájlalja is a jobb sipcsontját, ahová a 
svájci mérkőzésen rúgást kapott. .4 szövet­
ségi kapitány elfogadta a kiváló középfede­
zel lemondását és igy a kihirdetett összeállí­
tás megváltozik:

Turay helyett Szűcs lesz a magyar csa­
pat középfedezete.

Az izgalmas epizód után szobáikba tértek 
válogatottjaink és — ki milyen természetű — 
egyikük nyugodtan, másikuk kevésbé nyu­
godtan töltötte el az éjszakát.

(Azt mindenesetre ki kell jelentenem, hogy 
velem együtt az ittlevő vezetőségi tagok voltak —

U a ü s t f á t y o l
g u m i

A H r b l  vtUcktiintiM B  
ojabb aranyéi me» njertl

colombesi-stadion gyepén küzdő válogatott­
jainkat.

Nagyszerű játékukkal, lovagias fellépésükkel, 
sportszerű viselkedésükkel meghódították a 
francia sziveket és mi büszkén állapítjuk meg: 
a számszerű vereség ténye elenyészik a hódí­
tás mellett, amit futballistáink világbajnoki 
szerepélsükkel kivívtak.

A sport küzdelem, de játék is. Bizonyos, hogy 
büszkeséggel nyugtáztuk volna a világbajnoki 
címet, de meleg szeretet önti el szivünket, ha 
elgondoljuk, hogy milyen nagyszerű missziót 
téliesítettek a fiuk és vezetőik a világ főváro­
sában, ahol nemcsak három világrész legjobb 
futballistái, de a nemzetközi sport legnevesebb 
előkelőségei is találkozót adtak egymásnak.

Büszkén és szeretettel várunk haza benne­
teket

♦
6:0, 2:0, 5:1 . . .  jelezte eddig a magyar 

csapat útját a világbajnoki döntő felé. 
Vasárnap a büszke címért a magyar és 
olasz csapat állt ki a colombesi stadion 
gyepére. A nagy mérkőzésről a Reggeli 
Újság külön tudósítója telefonjclentésben 
számolt be. Nagy Marcellel a vasárnap 
folyamán többször is beszéltünk telefonon 
és az ő tudósításaiból az alábbiakban bon­
takozik ki a magyar sporttörténelem egyik 
legjelentősebb napjának a története:

a kevésbé nyugodtak. Én az izgalomtól alig tud­
tam néhány órát aludni.)

Vasárnap reggel félkilenc órakor Takács 
mester ébresztőt vezényel. A reggeliző asztal­
nál csakhamar vidám hangulatban nevet­
gélve gyűlik egybe a magyarok 25 főnyi tár­
sasága.

Az OTT elnökének 
buzdító szavai

Még alig fogyasztottuk el a reggelit, ami­
kor szólt a telefon és Dietz Károly dr.-t ke­
reste Budapest. .4 telefondrót másik végén 
Kelemen Kornél dr., az OTT elnöke jelent­
kezett.

—  Nagyon jól tudjuk, hogy teljes erő­
ből fogtok küzdeni a világbajnoki döntőn, 
— mondotta Kelemen Kornél dr. — Most 
csak külön is szeretném hangsúlyozni az 
Országos Testnevelési Tanács és az egész
magyar sporttársadalom nevében milyen 

szivszorongva lessük Párizsból
az utolsó jelentéseket. Tolmácsolni óhaj­
tom azt a szerető aggódást, amivel idehaza 
várjuk a délutáni mérkőzést. Százezrek 
hagyták félbe a vasárnapi szórakozásukat, 
nem mentek kirándulni, mindannyian ott 
ülnek majd délután a rádió mellett, lesik, 
várják a híreket. Kérem ezt az üzenetemet 
átadni a fiuknak.

A kapitány ezután közölte az OTT elnöké­
vel a csapatösszeállításában történt változást. 
Dietz Károly ezt is hozzátette:

— Szűcs méltóan fogja helyettesíteni Tu- 
rayt. Ha van is a két játékos között némi já­
tékbeli különbség, azt — remélem — ellen­
súlyozni fogja Szűcs kiváló kondíciója és 
harckészsége.

Az OTT elnökének telefonüzenete nagy 
örömet keltett a fiuk körében.

Közben egyre-másra érkeznek a táviratok 
Magyarországról. A legnagyobb feltűnést az 
a távirat keltette, amelyet az egyik textilgyár 
tisztviselő kara küldött:

„1 9 3 0 -b an  0 :5 ,1 9 3 8 -b a n  5:0! 
O lcsó b b an  nem a d j u k l “

Megérkezik
Budapest polgármestere

Tizenegy órakor kondicóisétára indult a 
csapat. Ez az ut csak néhány percig tartott, 
mert kedves vendégünk érkezett. Usetty Béla 
!r. meghívására

Szendy Károly, Budapest polgármestere 
jött meg a világbajnoki döntőre

és alighogy megérkezett Párzisba, azonnal 
kilátogatott hozzánk Le Vesinetbe.

A polgármester hosszasan elbeszélgetett a 
fiukkal, akik elképzelhetetlenül örülnek, 
hogy ennyire törődnek velük a hazaiak. 
Szendy polgármester végigkérdezte a fiukat. 
Tudakolta mi a foglalkozásuk, s akikről ki­
derült, hogy a városnál dolgoznak, azoknak 
külön megígérte, hogy figyelni fogja a hiva­
tali karrierjüket. A polgármester meleg ér­
deklődése lényegesen fokozta a fiuk harci- 
készségét és győzelmi kedvét.

Usetty Béla elnök a fiuk nevében is meg­
ígéri, hogy a csapat mindent megtesz, amit 
lehet. Indokolása" érdekes:

— Ha a polgármester ur fáradságot nem kí­
mélve leutazott ide hozzánk — mondotta 
Usetty Béla dr. — és csupán erre az egy dél­
utánra három napi utazást ^reszkírozott" meg, 
akkor mi sem fogjuk sajnálni a fáradságot.

Taktikai megbeszélés
A polgármester távozása után Schaffer 

Alfréd trénerrel együtt Dietz Károly dr.
taktikai megbeszélésre

ü/f össze a fiukkal. A magyar csapat a kapi­
tány utasítása értelmében zárt védekezési 
formában veszi fel a harcot. Szűcs fogja a 
veszélyes olasz centert, Piolát „őrizni". 
Egyébként pedig az óvatos védelmi beren­

60.000 néző előtt mutatják be a csapa­
tokat Lebrur köztársasági elnöknek

Paris, junius 19.
Ideális futballidöben — nincs nagy me­

leg és az ég is beborult — indul meg már 
kora délután a hatalmas embersereg a co­
lombesi stadion felé. Véget nem érő autósor 
kanyarodik a pálya felé és a Metro is csak 
úgy ontja az embertömegeket. Öt óra felé 
szinte alig látszik üres folt a nézőkaréjon, 
mindenült sűrűn feketéinek a sorok. A né­
zősereg szórakozik. A Párisban élő sok 
olasz szavalókórusokat alakit és nagyban 
c próbálnak >. De elég sok a magyar is. Á fő­
tribün jobb sarkában meglehetősen tekin­
télyes magyar sziget, a nézők kezében kis 
magyar zászlók lengenek.

Pontban öt órakor felhangzik a francia 
himnusz, megjelenik a díszpáholyban Leb­
run, a francia köztársasági elnök. A szom­
szédos páholyban helyet foglal Khuen- 
Héderváry párisi magyar követ, aki mellett 
Szendy Károly, Budapest polgármestere 
várja a mérkőzés kezdetét.

Lebrun elnök kíséretével együtt a páho­
lyából a pálya felé indul és az itt felsorako­
zott két csapat elé megy. Először az olasz, 
majd a magyar játékosokkal fog kezet. A 
francia elnöknek Usetty Béla dr. mutatja be 
válogatottjainkat.

A rövid kis ünnepség után Lebrun elnök 
visszamegy páholyába és a zenekar a ma­
gyar imádságot játssza. Némán, meghatódva 
hallgatjuk a magyar himnuszt és boldogan 
fogadjuk a francia közönségnek tapsokban 
mutatkozó rokonszenvét.

Hatvanezer néző
tölti meg JHost mór ff pályát. Álig hangzik

dezkedés mellett a két összekötő a magyar 
támadások idejében természetesen az előre­
tolt három csatárral egy vonalban kapcsoló­
dik majd a rohamokba.

1000 pengő prémium 
vagy... egy Fiat-autó?

A fiuk körébn nem esik sok szó a dél­
utáni mérkőzésről Még csak a kitűzött pré­
mium sem izgatja túlságosan őket. A ma­
gyar csapat tagjai az eddigi mérkőzéseken 
100. 200, illetve 300 pengő győzelmi prémiu­
mot kaptak, tehát összesen hatszáz pengőt. 
A mai mérkőzésért

400 pengő a külön győzelmi dij.
Ha „jól megy minden", 1000 pengőt kapnak 
a játékosok fejenkint.

Az olaszok prémiumáról kevés szó esik. 
Állítólag cgy-cgy Piai-autót kapnak az ola­
szok a győzelem esetén.

Hamarosan ebédhez ülnek a fiuk.

Indulás
a coiombesi stadionba
Le Vesinet, junius 19 (délután 2 óra).

Ma korábban ebédeltünk a szokottnál. A 
könnyű étkezés után a fiuk szobáikba vonul­
tak rövid pihenőre. Még most is fent van­
nak. Mi a csomagolást végezzük el, hisze l 
már a mérkőzés után nem jövünk vissza ide 
Le Vesinetbe, hanem Párisban a Hotel de 
Pavillonban széliünk meg és olt töltjük az 
éjszakát. Takács Béla már készíti a fiuk sze­
relését:

meggypiros trikót, fekete nadrágot és 
zöld harisnyát

viselnek majd a nagy mérkőzésen.
Félnégykor fogjuk majd a fiukat „fel­

sorakoztatni". Külön autóbuszon, dresszbe 
öltözve megyünk ki a Colombes-stadionba.

el a himnuszunk, máris belekezd a zenekar 
a Giovinezza-ba.

Kezdődik...
A himnuszok befejezése után Sárosi és 

Meazza megy a középre cs Capdeville francia 
bíróval megejtik a sorsolást. A földobott pénz­
darab nekünk kedvez, bár ennek a mostani idő­
járás mellett nincs jelentősége. Az olaszok ját­
szanak az enyhe széllel szemben.

A csapatok igy állnak fel:
Magyarország: Szabó — Polgár, Biró — Sza- 

lay, Szűcs, Lázár — Sas, Vincze, Sárosi, Zsen- 
gellér, Titkos.

Olaszország: Olivieri — Főni, Hava — Se ron­
tom, Andreolo, Locantelh — Biavati, Meazza, 
Piola, Ferrari, Colaussi.

Piola indítja el a labdát és már a második 
támadásunk komért eredményez. Zsengellér 
gyönyörű szöktetése Sárosi lábáról Titkos elé 
kerül és a balszélsőnket Főni csak kornerra 
tudja szerelni. A sarokrúgás remekül száll az 
olasz kapu felé, az erélyes azurri védők Sáro- 
sit és Vinczét is lökik, végül Szűcs messziről 
fölé lő. Colaussi Meazzától kap remek passzt. 
Biró hiába zavarja, a kitűnő olasz szélső igy is 
lőni tud és a labda Szabóról pattan a vonalon 
túlra. A 4. percben két olasz támadás után 
szinte a torkunkban érezzük dobogni a szivün­
ket. Bivonti teljesen üresen áll, szerencsére 
fölé lő, utána Meazza követi a jobbszél *ö pél­
dáját.

Gyors olasz gól,
még gyorsabb egyenlítés

A két «meleg» helyzet egyszerre meghozza az 
olasz nézők hangját. Csak úgy zug as erö*

(
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«I ta-li-a’» kiáltás. És hamarosan megvan az 
eredménye is. Előbb ugyan még Andreolo gán­
csolja Sárosit és a 25 méteres szabadrúgást 
Zsengellér alig emeli a kapu fölé, de már a 6. 
percben itt az olasz vezetés.

Blavati kiugrasztja Meazzát és a jobMasae- 
kötő hosszan előrevágja a labdát Colaussi 
elé, aki jobbal irtózatos erővel vágja art a

magyar hálóba (1:0).
\éma csendben hallgatjuk az olaszok öröm- 
nvalgását, ám szerencsére már a következő 
percben örvendezhetünk a magyar egyenlítő 
gólnak. Szép kombináció után Szűcs Zsengel- 
lérhez ad. a jobbszélső Sárosi felé irányit, cen- 
jeriinket lökik, Vincéhez pattan a labda, ő lő, 
v -v odaperdül a gyengén sikerült lövés.

Titkos elé, aki a 0-osról Ir­

galmatlan erővel óriási 

« bombát* zugát a jobb ka- 

pufa mellett Olivieri háló­

jába (1:1).

3; : nyebbülünk! A közönség <semleges>
gyönyörködik a változatos gyönyörű

.;:,an. Óriási az iram és a két csapat a fut- 
• k minden szépségét felvonultatja. Mi 
an nem tudunk gyönyörködni.

Eívelöre még állják a mieink az olasz roha- 
n? kát. de minden hiába, látszik, hogy ellen- 
?, i k hihetetlenül ruganyosak, gyorsak és 
r-.r-i-n támadásuk «életveszélyes*. Sast kézzel 
löki Locatelli, utána azonban a 12. percben 
i r k a  jó szerencse menti meg kapunkat az 
u;n:>b góltól. Piola lö. Szabó csak kiütni tudja 
a labdát, pontosan az olasz center elé, aki 
megint lö és a labda a kapufáról pattan vissza. 
Lázár nagy nehezen ment. Védelmünk bizony 
ingadozik.

Újra vezetnek az olaszok
Simán futnak az olasz támadások és a 17. 

percben újabb gól terheli hálónkat. Szalay és 
Ferrari között nagy csata folyik, végül is az 
••lasz győz, a labda Colaussi elé kerül és Pol- 
. - néni tudja szerelni az olasz balszélsőt, a 
beadás máris

Ferrari elé száll, Bíró rohan a csatárra, de 
a kopasz öreg róka pontosan Biovatl elé 
passzol, megint egy remek beadás és Piola • 
lövésénél minden kapusbravúr hiábavaló

lenne. (2:1.)
Reméljük, hogy megismétlődik az első gól utáni 
magyar válasz: az ?gy percen belüli egyenlítés. I 
Kecsegtető is a Zsengellér—Titkos roham, de a I 
i alszóisö csak a vonalon túl tudja elkapni a I 
labdát. A 20. percben Piola térddel belelép I

A II. félidőben nagy játék alakul ki
Kezdés után a magyar csapat erőteljesen tá­

mad. az olasz védelem azonban keményen állja 
i rohamot. Szalay kiugratja Sárosit, ő Sast 
: :ja. a kitűnő Locatelli azonban megállítja
r í m .ban a magyar jobbszélsőt. A következő 
; •-mtban Meazza kerül veszedelmes helyzetbe, 
sz ;• u-re a lövés pillanatában elpattan a 
iaixia az olasz jobbösszekötőről.

M--st az olaszok támadgatnak. Andreolo Pio- 
lát futtatja, Biró azonban a kitörni készülő 
•íasz középcsatár elől Lázárhoz csúsztatja a 
! id. aki Zsengellérhez továbbit. Egy szem­
pillantás alatt az olasz kapu előtt terem a ma­
gyar csatársor , Zsegellér—Sárosi—Vincze a 
labda útja és jobbösszekötönk beavatkozása
• "'t Főni az utolsó pillanatban Olivierihez ját­
szik. Sasnak nincs nagy szerencséje Locatelli- 
'  1 és Andreoloval. Különösen Andreolo vigyáz 
’ -'von a fürge magyar jobbszélsőre, ami annál 
inkább is szembetűnő, mert a kiváló olasz kö-

-d, zct közben nem feledkezik meg «Sárosi 
<rzSóról* sem. Polgár szabadrúgása Sárosihoz 
száll, t ile Sashoz kerül a labda, hiába száguld 
azonban a jobbszélső, Locatelli beadás előtt 
benyúl és oda a helyzet.

Izgalmas és változatos a mérkőzés,
bár az iram szemmelláthatóan csökken. Biavati 
elfut Meazzához játszik, az Összekötő visszaad 
a?' Isöj, nek, a beadás nem sikerült, a labdát 
Szűcs elcsípi, Sárosihoz játszik, Sas már szá­
guld a labdával és . . .  megint ott van Andreolo 
f,s a következő pillanatban már Bírónak kell a 
:• rgeteges olasz támadásba beavatkozni. Hatal­
mas rúgással küldi a magyar balhátvéd a lab­
dát az olasz kapu felé, ahonnan Főni hasonló 
b .■• rúgással küldi vissza. A közönségnek

; tetszik a produkció, erőteljesen megtap­
solja a két hátvédet.

'•n g le sem csillapodik a tetszés, amikor 
pio'a a magyar kapu előtt terem és a veszedel- 
rr‘f ' helyzetet Szűcs nagyszerű beavatkozása 
tisztázza.

Gyönyörű a játék. A helyiét pillanatonként 
változik.

Mind a két csapat csatársora tetszetős, ötletes 
rendkívül gyors kombinációkkal tör kapura, 

a védelmek pedig állják a lélegzetállitó harcot, 
bázár labdájávall Sárosi tör az olasz kapu felé, 
•'nd-roio támadja, ő azonban Sas elé csúsztat, 
jubbszélsőnk megszökik „őrzői“ elől, nagy iram- 
rna' tör kapura, de hatalmas lövése valamivel
mcUé csúszik.

A játékosok most már idegesek.
P‘°ta sarokkal passzol Biavatihoz, a labdát visz- 
Szakapja, Biró azonban benne van az akcióban.
* « t  játékos — Piola és Biró — összeakaszko-

a közelharcból taccsra kerül a labda. Rop- 
P<in» veszélyesek az azurri-támadások.

A mezőnyben félelmetesen, őrdöngősen szá- 
u‘danak Itália fiai, ha a vonalon túlra kerül a 

szemmelláthatóan kényelmeskednek.
f'1 sürgős már nekik, hja. 3:1-Te rézének.. 

ka lich en  Ferrari a félvonalról száguld a 
toa‘-Í átvágja a labdát Meazzához, a tribün 
“ êyar drukkereiben meghűl a vér: aéaW

Szűcsbe és ebben a játékrészben mind jobban 
domborodik ki Andreolo szinte egyedülálló 
nagy klasszisa. A hatalmas délamerikai fiú ur 
a pályán. Nemcsak semlcgcsiti Sárosit, hanem 
mindenütt ott van. Támadásban, védekezésben 
egyaránt

.Sas beadása Titkos elé száll, a balszélső újra 
középre ivei és Vincze elhamarkodva mellé fe­
jel, pedig Sárosi teljesen tisztán állott. A fél­
órás játék után Biavati elől Biró csak talpalva 
rúgja el a  labdát, a biró szabadrúgást itél, de 
az olasz jobbszélsőnek ez nem elég, mert a kö­
vetkező pillanatban *revánsot» vesz: csúnyán 
löki a magyar hátvédet. Megint egy veszélyes 
helyzet. Meazzát Zscngellér faultolja és Andre­
olo 20 méteres szabadrúgása csak a sorfalban 
akad meg.

. . .  és már 3:1
A 36. percben a harmadik olasz gól jut a ma­

gyar kapuba. Főni csak nagy üggyel-bajjal fe­
jeli el a labdát Sárosi elöl és szinte szemvillanás 
alatt hosszú passzal odakerül a labda

Colaussi elé, Tóth-Potya egykori tanítványa 
elvágtat Polgár mellett és ugyanúgy, mint 
az első góljánál, jobblábbal vágja be a lab­

dát a hatosról Szabó hálójába (3:1).
Zsengcllér és Sárosi helyet cserél, de igy sem 
megy a játék. Sőt a 43. percben Piola elmegy 
Biró mellett, Szabó kiejti a 16 méteres hatalmas 
lövést, Colaussi megint lő és a magyar kapus 
csak nagynehezen tudja kornerre ütni a labdát. 
A magyar ellentámadás góllal kecsegtet. Vincze 
szökteti Sast, a kis szélső összeütközik Ravaval, 
mind a ketten földre kerülnek, a magyar szélső 
ügyesebb, felugrik, bead és Titkos alig fejeli 
mellé a labdát. A kővetkező pillanatban Zsen- 
gellér lö hatalmasat, ugyancsak mellé.

Kétgólos vezetéssel vonulnak az olaszok az 
öltözőbe.

Talán.. .
Szünet alatt katonazenekar szórakoztatja a 

közönséget, a tribünön azonban nem nagyon él­
vezik ezt a hamisítatlan francia figyelmességet, 
inkább a magyar és olasz csapat lenyűgöző tel- 
jcsitményét tárgyalják. Általános a felfogás, 
hogy a mérkőzés sorsa csak a második félidőben 
dől el és az igazi küzdelem csak szünet után 
kezdődik. Forr és izzik az aréna. A több mint 
félszázezer néző nem tudott betelni a nagyszerű 
látványossággal. A magyar fiuk kissé leverten 
vonulnak az öltözőbe. A vezetők biztatják, lel­
kesítik őket. Általános a nézet, hogy az olasz 
csapat nagyon jó, de ha a fergeteges iramot bír­
juk, még nem veszett el a mérkőzés. A szünet 
után pályára lépő csapatokat nagy taps fogadja, 
pattog a tribünön a „huj, huj hajrá", de csak­
hamar fclzudul az „I-ta-li-a“, I-ta-li-a“ buzdítás 
és a kis magyar sziget hangja elvész az első 
összecsapást követő hangorkánban.

jobbösszekötő hatalmasat lő, Szabó azonban 
nagyszerű érzékkel csípi el a szörnyű erejű 
labdát. Jellemző a küzdelem változatosságára, 
hogy a következő pillanatban már Rava faul­
tolja Sárosit. Roppant veszélyes az olasz bal- 
szárny és bár Szalay árgus szemekkel figyeli 
Colaussi minden mozdulatát, az olasz balszélsö 
Rava labdájával mégis elfut, Piolához játszik 
és Polgár az utolsó pillanatban lép csak közbe. 
Zsengellér kényelmeskedésén kitűnő helyzet 
törik meg, Andreolo Biavatihoz küldi a labdát, 
ez elmegy Biró mellett, beadását Ferrari a sa­
rokba célozza, a labda azonban

az alsó kapufára pattan
és Szabó az utolsó pillanatban ment. Zsengel- 

ícr javítani akar, kirúgás után ellenállhatatlan 
erővel száguld az olasz kapu felé, Titkoshoz 
küld, ez átvágja Sashoz a labdát, Sárosi a be­
adást lyukra szaladva elcsípi, újra titkosnál a 
labda, aki megint csak Sast futtatja hatalmas 
keresztugrással, jobbszélsőnket azonban elsodor­
ják az olasz védők. A 15. percben Piola elől 
Polgár ment, azután Andreolo és Rava szerelik 
közös erővel Sárosit. Megint csak Piola harcol 
Polgárral, az olasz középcsatár elesik és alapo­
san belerúg hátvédünkbe. A biró figyelmezteti, 
a közönség viszont és alaposan

kifütyüli PioláL
Újabb izgalom tarkítja a küzdelmet: Titkos és 
Serantoni csapnak össze mind a ketten a főidre 
esnek. Titkos felugrik és leszegett fejjel rohan 
Serantoni felé, a tribün zug, a biró Titkos felé 
fut, egy pillanatra ugv látszik, mintha leküldené 
a pályáról a magyar balszélsőt, az erélyes gesz­
tus azonban csupán figyelmeztetés.

Sárosi remek góllal 
3:2-re javít

A magyar csapat magára talált. A 60.000 
főnyi közönség koszorújából hatalmas erővel 
zug a biztatás és a nagy lármában szinte pil- 
lanatról-pillanatra ujult erővel tör előre a ma­
gyar csatársor. A 22. percben Vincze ivei Oli­
vieri kezébe, majd Lázár kézzel üti le a lab­
dát Meazza elől, de a szabadrúgást hárítjuk, 
sőt Biavatit a 16-oson szereli úgy Polgár, hogy 
megint csak felcsattan az elismerés tapsvihara 

már őrjöngő hangzavarban 
a magyar gólt.
a labdát, a passz tőle 

Zsengellérhez száll, 
mindenki lövést vár a 
magyar csatártól, de 
'.z ügyesen a még jobb 
'elyzetben levő Sárosi 
“lé fejel és a center 
aposan, menthetetle­
nül Olivieri mellett a 
jobb sarokba vágja a 

a labdát (3:2).
:iási örömujjongás! A

•agyar csapat megbabo- 
názottan űzi, kergeti a lab­
dád yigtat ax d&ac kapu

és két perc múlva 
ünnepli a közönség 

Vincze hozza fel

Sárosi

felé és ha az előbbi percekben kissé ellany­
huló Andreolo nem támadna újra fel, biztos 
lenne a magyar egyenlítés, óriási az iram.

í Hongrie, Hongrie! ...
Üvölt, tombol a colombesi stadiont megtöltő 

embererdő, csak úgy visszhangzik a tribün a 
nézők "Hongrie, Hongrie!* kiáltásától és ami- 

| kor Szűcs lábán Titkos elé repül a labda, már 
É 'gólt* kiált a nézősereg. A szélső remek Jen- 
I dülettel le is rohan, a beadás is pontosan 
s száll Sárosi elé, aki már lőne, de Andreolo 
1 hatalmas ugrással vetődve éri el a labdát és 
; vágja ki a mezőnybe. A nagy magyar nyomást 
8 két olasz támadás szakitja meg. Élőbb Piola 

óriási erejű lövését kell védenie Szabónak, — 
a magyar kapus a hihetetlenül éles labdát fel­
üti a levegőbe, aztán újra elkapja — s még el 
sem ül a felcsattanó tetszésvihar, amikor Szabó 
Biavati beadását merész előrevetődéssel kapja
fel Piola elől.

Megint mi jövünk.
Az olaszok is látják, hogy a magyar csapat 

milyen nagy erővel harcol az egyenlítésért, mire 
egyre-másra rúgják ki az oldalvonalon túl a lab­
dát. A közönség észreveszi az „időhúzást" és 
szinte megállás nélkül fogadja minden egyes 
olasz megmozdulást a közönség elégedetlensége.

Erős magyar nyomásra
i — olasz gól

Sajnos, hiába nehezedik a pokoli nyomás az 
olasz kapura, mert a 36. percben egy kiszaba­

A felülmúlhatatlan Andreolo és 
a mesterien irányító Piola megérdemelt 
győzelmet verekedtek ki az olaszoknak

Meg kell állapítanunk tárgyilagosan, hogy
az olaszok megérdemlik a büszke világbaj­

noki címet.
Nagy harcok után jutottak el a döntőbe, ahol
— ragyogó napot fogva ki — pompás játékkal 

jí verekedtek ki a végső győzelmet. Minden egyes 
2 játékosuk pompásan küzdött, a technikai és 
a taktikai tudás minden fegyverét felvonultatták,

•de igy is csak hatalmas küzdelemben tudták le­
gyűrni a magyar csapatot.

Az olasz csapat
főereje a «középvonalon» jelentkezett. Amit
Andreolo centerhalf és Piola centercsatár pro­
dukált, az a futball magas iskolája.

Mindig tudtuk róluk, hogy a legnagyobb vi­
lágklasszisba tartoznak, a vasárnapi játékuk 
alapján mégis különleges elismeréssel kell szól­
nunk róluk. Andreolo mindenütt ott volt, ahol 
veszélyesnek látszott a helyzet. Dolgozott fárad­
hatatlanul, az egyik percben a védelmet segítette 
nagy sikerrel, a másikban már saját csatárait 
dobta előre és közben egyről sohasem feledke­
zett meg és ez az egy — Sárosi a magyar kö­
zépcsatár volt. Tudta jól — előre kioktatták rá,
— hogy a legfontosabb feladata

a magyar csoda-center semlegesítése.
Amit azután ő olyan ragyogóan látott el, 
hogy ezzel szinte az egész magyar csatársort 
megbénította, az olasz center iskolapéldáját 
nyújtotta annak, hogyan kell a csatársort diri­
gálni, az ellenfél kapuját veszélybe hozni és 
mindig a legjobb helyzetben levő csatárt a 
góllövésre előkészíteni. Társai is remekül dől 
goztak, különösen Colaussi, a triesti balszélső, 
akinek az első vonalba hozatalában magyar 
trénernek, Tóth Istvánnak volt a legnagyobb 
szerepe. Meazza és Ferrari, a két összekötő az 
okos előkészítésnek a mestermunkáját mutat­
ták be és nagyon ügyesen játszott a jobb-szélső

I Biavati is.
A közvetlen védelemről csak a legnagyobb el­

ismeréssel szólhatunk, mint ahogy már megszok­
tuk, hogy az olaszok az elszánt védekezésben

M á  SO dik M  agyarország...
A világbajnokság 3—4. helyének eldönté­

séért Bordeaux-ban Brazília és Svédország 
állt ki egymással szemben. A mérkőzést a

délamerikaiak 4:2 arányban nyerték 
meg.

így a világbajnokság végső eredménye a 
következő:

O s z trá k  játékosok  
a bukaresti R a p id b a n (? )

Vasárnap — mint lapunk más helyén meg­
írjuk — az Újpest csapata Középeurópa Kupa- 
mérkőzésen találkozik a bukaresti Rapiddal. 
Úgy értesültünk, hogy a bukaresti csapat érde­
kes erősítésekre készül. Romániai futballkörők- 
ben art hiresztelik, hogy az osztrák futball há­
rom kiválósága,

Sesta, Jerusalem és Hahnemann
már hosszabb idő óta tárgyalásokat folytat a 
bukaresti csapat vezetőivel és a tárgyalások 
most befejezés előtt állnak. Könnyen lehetséges, 
hogy a bukaresti Rapid vasárnap már megerő­
sített csapattal lép pályára az Újpest ellen. 
Amennyiben a hir valónak bizonyul, a bécsi já­
tékosok részvétele alaposan megnehezíti a lilák 
továbbjutását.

I i,r

duló olasz támadás végleg elhervaszt minden re­
ményt.

Piola elugrik Polgár mellett, kivágja a lab­
dát Biavati elé, a szélső teljesen tisztán áll, 
de nem lő, visszaadja a labdát Piola elé és 
a kiváló olasz center nyolc méterről lapo­
san surranó lövéssel bevágja a hálóba a

• negyedik gólt (4:2).

Most már zug a néhányezer olasz torkán a 
büszke, örömteljes „l-ta-li-a, I-ta-li-a“-kiáltás és 
bizony mi magyarok a tribünön könnyes szem­
mel figyeljük a nagy ölelkezést.

Hiába minden, hiába biztatnak továbbra is 
bennünket a franciák, nincs már sok erő a 
mieink támadásában és a hátralevő időben nem 
tudunk javítani.

A közönség most már tapssal ünnepli a világ­
bajnokot. Ülőpárnák repülnek be a pályára és 
szinte néhány másodperc alatt alig látszik va­
lami ki a zöld gyepből. Pozzo, az olaszok szö­
vetségi kapitánya, rohan be a pályára, öleli, csó­
kolja játékosait. A mieink szomorún figyelik a 
nagv örömet, busán ballagnak a közép felé, az 
azurrikkal együtt üdvözölni a közönséget.

Meazza, miközben a hatalmas zenekar rázen­
dített az olasz himnuszra, indul fel a díszpá­
holyba, ahol Rímet, a FIFA elnöke nyújtja át 
neki a serleget. A mi fiaink már nem tudják 
nézni ezt az ünnepi aktust, levonulnak az 
öltözőikbe.

szinte felülmúlhatatlanok.
balszerencséről beszélhet, hogy éppen a világ- 
bajnoki döntőre nem tudott abban az összeállí­
tásban kiállni, amelyet „papíron" a legjobbnak 
tarthatunk.

Korányi és Turay a sérültek listájára került,
az őket helyettesítő Polgár és Szűcs, bár min­
dent megtettek, nem értek fel a klasszisukhoz. 
Nagyon sokat és jól dolgoztak. Polgár a máso­
dik félidőben különösen szép teljesítményt nyúj­
tott, de az az érzésünk, hogy azok, akiknek a 
pótlására kirendeltettek, többet produkáltak 
volna. A védelem legbiztosabb embere Szabó 
kapus volt, aki szenzációs bravúrokkal ejtette 
bámulatba a magyarokért lelkesülő francia kö­
zönséget és igazán nem tehet a gólokról.

Biró néhány hibát vétett, olykor-olykor 
könnyelmüsködött, mégis dicsérettel kell róla 
megemlékeznünk, mert az ördöngős Meazzával 
szemben jól állta meg a helyét. A fedezetsor-- 
ban Szalay nyugodtan dolgozott, de Colaussi 
kissé túl gyors volt neki. Lázár viszont többet 
törődött a támadások előkészítésével, mint a 
védekezéssel, bár itt is elismerésreméltóan dol­
gozott. Sárosiról ezúttal is meg kellett állapíta­
nunk, hogy keményköté'sü és örökmozgó játé­
kossal szemben — mint amilyen Andreolo is 
volt — nem nagyon tud boldogulni, pláne ami­
kor az egyik összekötője, Vincze kcnytelen a 
fedezetsort is segiteni.

Időnként bele-belejött a játékba, de ez nem 
volt az igazi Sárosi és valljuk be, a Violával 
való párharcban mindig alulmaradt. Nagyon tet­
szett nekünk a két szélső, különösen a töré­
keny Sas, aki hatalmasfizikumu ellenfeleit nem 

. respektálva vezette újra meg újra rohamra a 
3 magyar csatársort. Titkos szintén jól látta el 

feladatát, bombagólja minden dicséretet megér- 
j demel. Az összekötők közül Zsengellér mun­

kája emelkedett ki, pompás testeseleit gvakran 
megtapsolta a közönség, kár. hogv góllövö tu­
dományát nem tudta értékesíteni. Vincze szor­
galmas volt, mint mindig, de azért a jó formá­
ban levő Cseh Il-t szívesebben láttuk volna a
helyén.

1. Olaszország,
2. Magyarország
3. Brazília,
4. Svédország.

Homonnai Márton, a népszerű vizipóló válo­
gatott édesanyját vasárnap délután helyezték 
örök nyugalomra a Farkasréti-temetőben.

Külföldi atlétikai eredmények: Az olasz Ma­
riam Biellában 10.5 mp-es idővel uj olasz rekor­
dot futott. — New-Yorkban dr. Cunningham az 
egy angol mértföldes futásban 4 pO7.2 mp-el le­
győzte San Romanit és a belga Mostertet. 
Ugyanitt Meadovs és Warmerdam 442 cm-t ug­
rott rúddal. A 880 yardos versenyben Woodroff 
1 p 50.3 mp-es idővel lett első.

(Vác) Váci Reménység—Drogulsta FC 2:2 
(0:2).

A in. osztályú kardcsapatbajnokságot a Ganz 
nyerte 2 győzelemmel a VAC (1 győzelem) és 
a Wesselényi VC (0 győzelem) előtt.

A margitszigeti lovaspóló mérkőzésen a hon­
védség tiszteletdijáért a helyőrségi vegyescsapst 
5:2’/, arányban győzött a 2>/« gól előnnyel 
induló Jászkun-huszárok csapata ellen. Az 
Árpád-huszárok 4 gól előnnyel TJő arányban 
győztek a BemJovastüzénck gfen«
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Istenes dr. 1 p 54.8 mp-el 
legyőzte Vadast és Harsányit

a BEAC atlétikai versenyén

A Szolnoki MÁV a Nemzeti Ligában
Szolnoki MÁV—Erzsébet 3:2 (3:1)

A finn—magyar mérkőzésre készülődik a ma­
gyar atlétika. Vasárnap a BEAC rendezett né­
hány számból álló elsőosztályu versenyt. Az 
eredmények közül különösen a 800 m-es sík­
futás emelkedett ki, ahol Istenes dr. győzött 
Vadas és Harsányi előtt. A 400 m-es síkfutást 
Görkői nyerte — elég könnyedén — 49.8
mp-el. Egyetlen kellemetlen esemény a távol­
ugrásban történt: Koltay lesántult és könnyen 
lehet, hogy a finn—magyaron nem vehet részt. 
Eredmények:

400 méteres gátfutás: 1. dr. Héjjas (BSzKRt) 
57 mp, 2. Hetényi (BEAC, 58.3 mp, 3. Görög 
(BEAC) 58.4 mp. Héjjas fölényesen győz.

400 m síkfutás: 1. Györkös (BBTE) 49.8 mp,
2. Kolonits (FTC) 52.6 mp, 3. Szentgyörgyi 
(PSE) 54.8 mp. 200 méterig a BBTE futó „sé­
tál'*, azután belenyergel és 15 méterrel fölénye­
sen nyer.

Sulydobás II. oszt.: 1. Gyimesi (TFSC) 12 m 
89 cm, 2. Dudor (PSE) 12 m 57 cm, 3. Csányi 
S. 12 m 53 cm.

100 m síkfutás II. oszt.: 1. Tárnái (BBTE)
11.1 mp, 2. Körösi (KAOE) 11.4 mp, 3. Pen- 
lusz ÍMTK) 11.5 mp.

1500 m síkfutás III. oszt.: 1. Szilágyi (BBTE) 
4 p 07.8 mp, 2. Kővári (BSzKRt) 4 p 08.2 mp,
3. Gyergyói 4 p 12.8 mp. (21 induló).

Rúdugrás II. oszt.: 1. Kovács (TFSC) 350 cm,
2. Csergő (TFSC) 340 cm, 3. Koháry 320 cm.

Távolugrás: 1. Gyurica (BSzKRt) 712 cm, 2. 
Somló (MAC) 698 cm, 3. Koltai (BBTE) 673 cm, 
Koltai lesántult.

110 m gátfutás: 1. Tárnái (BBTE) 16.5 mp; 
2. Héjjas dr. (Beszkárt) 17 mp; 3. Görög (BEAC) 
17.1 mp. Versenyen kívül Szabó Endre (MAC)
16.6 mp-t futott.

800 m síkfutás: 1. Istenes dr. 1 p 54.8 mp; 
2. Vadas (MAC) 1 p 55.4 mp; 3. Harsányi 
(BBTE) 1 p 56 mp; 4. Czeglénvi (BBTE, 1 p
56.6 mp; 5. Prohászka (MTK, 1 p 58 mp. A nap 
legszebb versenye. Harsányi vezet 600 méterig, 
ekkor Vadas és Czeglénvi „bezárja", Harsányi 
kívülről próbálkozik, de sikertelenül és a ke­
vésbé erőlködő Istenes dr. 2 méterrel győz Va­
das előtt, Harsányi 5 méterrel harmadik.

Hármasugrás: 1. Somló (MAC) 14 m 11 cm; 
2. Kövér (MTK) 13 m 69 cm; Somló az utolsóra 
ugrotta a legnagyobbat.

Svédstaféta (II. oszt.) A-osztály. 1. Beszkárt 
2 p 22.2 mp. Ellenfél nélkül. B-osztály: 1. BEAC 
2 p 05.4 mp; 2. FTC 2 p 06.8 mp; 3. MTK 2 p 
07.8 mp.

Gerely vetés: 1. Várszegi (8FSCl 65 m 27 cm; 
2. Makkay (BBTE) 61 m 56 cm; 3. Koltay 
(TFSC) 56 m 95 cm. Várszegi még nincs for­
mában.

Eldőlt a nagy kérdés: a II. liga végig izgalmas 
csatákat vivő és nagyszerűen finiselő élcsapatai 
közül

a Szolnoki MÁV kitűnő csapata szerezte 
meg a végső győzelmet.

Az ugyancsak nagy erőbedobással finiselő Csepel 
már csak a pesterzsébetiek kitűnő csapatában, 
az Erzsébetben bizhatolt, hiába vitték azonban 
az erzsébetiek nagy ellenfelüket a soroksári pá­
lyára, ahol a csepeli drukkertömegek is segítet­
tek az erőteljes biztatásban: a kiegyensúlyozott, 
kitűnő harci erényekkel teljes Szolnoki csapat 
nem engedte ki a kezéből a győzelmet.

A vendégcsapat nagy fölényével indul a mér­
kőzés és a remekül harcoló

Sárkány már az 5. percben eredményes:
Korom keresztpasszát elcsípi és védhctetle- 

nül lövi Kovács hálójába (1:0).
Nem sokáig késik az egyenlítés. A 8. percben 
Blaskó áttöri az ingadozó Szolnoki védelmet és 
a labdát a hálóba vágja (1:1). A 11. percben 
Selmeczy kiugratja Sárkányt, a jobösszekötő 
balra vágja a lbdát, ahonnan gyorsan vissza­
kapja és

nagy kapushibából megszerzi a vezetést (2:1).
Az Erzsébet szórványos támadásait könnyen

A ZSE és a MÁVAG nyerték 
az amatőr I. osztály csoport­

bajnokságait

rombolja a szolnoki védelem.
A 44. percben Horváth I. magas beadását 
az ofszájdgyanus helyzetben álló Kolláth a 

hálóba fejeli.
A második félidő első félórájában a MÁV támad, 
később azonban lankadnak a szolnokiak és ek­
kor erősen feljön a pesterzsébeti csapa,. A 38. 
percben egy szabadrúgásból löt, labdával Pálya 
kiugrik a leálló szolnoki védők közül és a sa­
rokba fejel (3:2).

Egy perc múlva újra nagy helyzetbe kerül az 
Erzsébeti összekötő, Horváth II. rosszul vető­
dik. a labdát az utolsó pillanatban Draskóczy 
vágja ki a vonalról.

A Szolnoki MÁV megérdemelte a győzelme, 
A csapat kiegyensúlyozott, nagyszerű szellem­
ben küzdő együttes. Közvetlen védelme néha 
ingadozott, a támadósor azonban akciókkal za 
vargatta az erzésbeti védőket. A fedezetkor és 
egyben

a mezőny legkimagaslóbb embere Rujáki 
volt.

Az Erzsébetben Kovács elsőrangúan véd. ,1. j 
volt a két hátvéd is, a csatársorban Pálya tűn! 
ki. Szenes középfedezet játéka nem sikerült, a 
fedezetsor közepén tátongó űr megzavarta az 
erzsébeti csapatot.

I Karaki nyerte a Budapest— Siófok 
— Budapest országúti kerékpáros­

versenyt.

Izgalmas döntők 
a birkózó bajnokságokon

vasárnap délelőtt az NTE tornacsarnokában 
indultak meg Magyarország birkózóbajnokságá- 
nak előmcrközései. Olympiai bajnokaink közül 
nem indult el Lőrincz és Zomborv, viszont a 
startnál megjelent a két Európabajnok Tóth 
testvér, a nehézsúlyú Bóbis. Palotás és Sóvári, az 
ismertebb versenyzők közül.

Az előmérkőzések nagyrészt a favorit verseny­
zők győzelmeit hozzák. Kisebbfajta meglepetést 
jelentett az alig 22 éves szegedi Vass tuss- 
gv őzelme a válogatott Bekével szemben. Ugyan­
csak jól szerepelt Tóth, a kezdő székesfehérvári 
birkózó, aki remekül ellenállt Bóbisnak, végül 
is azonban sokszoros bajnokunk nehezen győ­
zött.

A délutáni döntők sorozatos meglepetéseket 
hoztak. A pehelysúlyban Fecske és Tóth 4, il­
letve 2 vesztett ponttal állnak

lapzártakor;

itt a tatai Monos vezet. Légsulyban Dobó az 
első, Imrei vereséget szenvedett. A kisközép- 
sulyban Róka és Sóvári között áll a arc; a 
nagyközépben Riheczky veretlen. A kisnehéz- 
suíyban Palotás és Ritka áll vesztett pont nél­
kül. míg a nehézsúlyban Bobis látszik a való­
színű győztesnek, bár Vitális is legyűrte eddig
minden ellenfelét.

Felelős szerkesztő és kisdó: VADNAI ENDRE 
Kiedja: REGGELI ÚJSÁG Lapkiadóvállalat R.-T.

HUNGÁRIA IIIRLAPXYOMpA R.-T., BUDAPEST, V.. VIL- 
MOS CSASZAR-UT 34. -  FELELŐS: VITÉZ BÁNÓ LEHEL.

KERESZTREJTVÉNYROVBT
Hol a keresztnév? III.

Uj rejtvénysorozatunkban női és férfineveket rejtettünk el. A megfejtésen kivül be kell imi 
a külön kockába, hány keresztnév van elrejtve.

VÍZSZINTES SOROK:

I. szintén
3. végtag levágása

12. fordításban előforduló tévedés
14. hozzátesz
15. Kiss Eszter
16. üdülő Poroszországban
18. házőrzője
19. mit kerteljek: kopasz
20. sonkászsemlye, zönapörkölt
23. igazgató, becézve
24. Rembrandt szülővárosa (Hollandia)
25. négy ász egyszerre
27. m ik o r........  utol. ék.
2X. fejtett palóc gyümölcs 
29. kántorok közepe
30 megtalál
31. himállat
32. kihalt nyelvcsalád
33. si-jöring két kelléke
34. ezer Rómában, főnét.
35. védekezel
37. dih ikerszava
39 királyi öltözéknek
42. iskolák, diáknyelven
44. Írországi tartomány
45 ó kívánjon
46. nemzet

FÜGGŐLEGES SOROK:
1. visszaél a helyzettel
2. tiltás
3. „az állóvíz"
4. hosszmérték többese, ék-
5. kísérleten, ék.
6. még használatban sem volt 

román pénz7. egyletbe lép és fizet
8. most virágzik (ék. csere)
9. régi mérték

10 a—c között van
II . munka helyett az időt huzza
13. cgv betű az abc végéről, Ionét. 
15 cukorka
17.......... kell és nem a sajátunk?
19. Tőrök Bálint iródiákja
21. német kötőszó (vagy)
22. minőség
23. határfolyó Ukrajnában
28. alagi Garami Ferenc 
28. illetlen

Gucsy Károly (FTC) nyerte 
a BSzKRT vándordíját 
a „dirt-track“ versenyen

A BSzKRT második salakpályaversenyén csak 
a magyar motorosok indultak el. A német Orlick 
nem kapta meg a határátlépési engedélyt és 
igv nem tudott starthoz állni. Mintegy 2500 fő­
nyi közönség kisérte figyelemmel a versenyzők 
cs motorok érdekes küzdelmét.

A részletes eredmények a következők:
Kezdők 500 kem-ig: 1. Bajisi (BszKRT), 2. 

■ Kellner (BszKRT), 3. Kotasz (TTC). 250 kem-ig:
1. Egervárv Mlinko (FTC), 2. Béres (FTC), 3.
Hackenmüller (BszKRT).

Főversenyzők 350 kem-ig: 1. Zamecsnik Ti­
vadar (KMAC), 2. Domjánk Károly (FTC), 3. 
Anders (KAC). 250 kem-ig: 1. Zamecsnik 
(KMAC), 2. Kiss László (FTC), 3. Anders (KAC). 
500 kem-ig: 1. Domjnk (FTC), 2. Gucsy Károly 
(FTC), 3. Maysay (BSzKRT). Az ötödik körig 
Zamecsnik vezet biztosan, akkor azonban villa­
törést szenvedett és hatalmasat bukott.

j A versenyzőnek Szerencsért semmi baja nem 
esett.

Az oldalkocsis motorkerékpárok: 1. Gódy 
László (FTC); 2. Abt István (FTC).

A Beszkárt sportegyesület motorszakosztályá­
nak vándordíjáért futottak ezután 1. Gucsy Ká­
roly (FTC); 2. Maysay Mihály (Beszkárt);
3. Domjánk (FTC).

A verseny simán bonyolódott le, baleset nél­
kül. mindössze egy két versenyző szenvedett ki­
sebb bukást.

Rovatvezető: KORÓ

30. kovács, id. nyelven, ionét.
32. sarc
36. kétestó (?)
38. tud
40. számok előtti rőv.
41. végtag

43. Kiss József

Junius havi rejtvények egyszerre 
küldendők be 30-án délig kiadóhiva­

talunkba. A borítékra feltűnően 
írandó: Rejtvények.

Vasárnap játszották le az amatőr I. osztály 
utolsó fordulóját, amelyen véglegesen eldőlt az 
elsőbbség kérdése. A ZSE hatalmas harc árán 
szerezte meg a győzelmet és ezzel a Biró- 
csoport elsőségét is. Pártos-csoportban a 
MÁVAG fölényesen verte a KAC csapatát, mig a 
PTBSC kikapott Budafokon.

Eredmények;

Biró csoport:
ZSE—BLK 4:3 (2:1). Góllövők: Fekecs II. 

(2), Rácz, Fekecs HL. illetve
UTE—Vasas 4:2 (1:1).
MPSC—Goldberger 2:1 (1:1). Góllövök: Varga 

és Füredi, illetve Csurgó.
MSC—URAK 3:2 (2:1).

Pártos csoport:
MÁVAG—KAC 5:1 (3:1). Fölényesen nyert a 

MÁVAG.
BMTE—PTBSC 3:1 (1:1). Meglepetés!
FTC—Ganz 2:1 (1:1).
SBTC—VÁC 6:2 (0:2). Góllövők: Borsányi (2), 

JákfaJvy, Latkó, Lukács, Gelb (öngól), illetve 
László és Haar.

SzAC— EM TK  2:1 (1 :0 ).
Draschc—SzFC 3:1 (2:1).

-------------- -/v xPJXSXSMva-------------

A kiskocsi a fejlődés
csúcspontján

A korszerű autóépilés uj állomáshoz érkezett: 
megszületett a Steyr 55, az évek óta rendkívüli 
népszerűségre szert tett Steyr 50 tökéletesített 
testvére. A Steyr 55 nagyobb motort kapott. 
sikerült a hengerűrtartalom csekély emelésével 
lényegesen fokozni a lóerőteljesitményt, ami a 
gyakorlatban azt jelenti, bogy a Steyr 55 gyor­
sabb, jobban gyorsul, jobban gyűri le a mere­
dek kapaszkodókat, mint az elődje: ugyanakkor 
fogyasztása alig emelkedett. Méretek, külső 
megjelenés, férőhely szempontjából a gyár meg­
tartotta mindazt, ami a Steyr 50-nél bevált és 
amit bűn lett volna nem átmenteni a legújabb 
modell megteremtésénél.

Műszaki szempontból is szorosan az 50-es 
modell nyomán halad a Steyr 55, elöl, hátul füg­
getlen rugózás, illetve lengőtengelyes kerékfel­
függesztés biztosítja a sima, rázásmentes üzemet 
a legrosszabb utakon is. A gumiba ágyazott mo­
tor teljes zajtalanságot biztosit, a túlméretezett 
ballongumik selycmlágy gördiilést adnak, az 
aerodinamikus karosszéria lényegesen csökkenti 
a légellenállást, ami fokozott sebességben és 
az üzemanyagfogyasztás csökkenésében nyilvá­
nul meg. A Steyr 55-ről bátran állíthatjuk, hogy 
a ma legkorszerűbb kisautója, amelyre a világ­
hírű Steyr—Daimler—Puch-művek büszkék le­
hetnek.

MAGYAR LOVAREGYLET
funlus 25  és 26 -án  d. u. 3 -ko r versenyt tart

P o v fí Parfüméria U v íU  kölnivíz újdonsága
Teréz-körut 7.

„Iáva“
Telefon: 119-180.

Egészségét óvja a

NIKOPÁLL betétes SZIPKA 
Nikopóll k. f. t .  Gerlóczy-u. 11. Tel.: 18-92-30

SENATOR CELOFILTER
clizarettahűvely ezüst dobozban, kettős füstszűrővel 

Gyártja: Janina Cigarettapapirgyár R t

Sima és mintás divatselymek, lenvásznak, mosóáruk, 
strandanyagok minden minőségben

GALAMBOS IV.. Ferenciek tere 4.

Gyermekek öröme

LIEBNER BÁCSI JÁTÉKBOLT.!' 
Szent István-tér 4.

Magyarország országúti kerékpárbajnokságá- 
nak második futamát a Budapest—Siófok— 
Budapest útvonalon bonyolította le vasárnap a 
Magyar Kerékpáros Szövetség. A versenyt erős 
küzdelem után Karaki BSzKRT) nyerte 5 óra 
51 p 05 mp-el. (óraátlag 34.190 km.), 2. Nyi- 
lassy (WMTK) fél géphosszal, 3. Mádi (MPSE) 
fél géphosszal, 4. Erős II. (MPSE), 5. Németh 
(WMTK), 6. Patus (UTE). A többiek valameny- 
nyien holt versenyben futottak át a célon.

«
Ezzel egyidejűleg a bécsi országúton I., II.,

III. osztályú 140 km-es verseny folyt le, ame­
lyet Bende (Miskolci VSE) nyert 4 óra 13 p 55 
mp-es idővel Kovács (BSzKRT) és Bodai (Tö­
rekvés) előtt.

Alibi nyakhosszal nyerte 
Bernadotte ellen a Magyar Derbyt

I. futam. 1. Parma (pari Schejbal), 2.
Muzsika (2 Teltschik), 3. Sunion (6 Balogt. Fm: 
Részes. Alice, Arcadius, Sandstrom. Etelköz. 
Ékszerdoboz. Tót. 10:22, 11, 10, 11. Befutó:
I—II. 18, I—III. 39.

II. futam. 1. Holtversenyben: Prímás (6 Esclí 
és Credo (1 és fél Weissbach), 3. Pénz (6 Szent­
györgyi). Fm: Rojtos, San Franc., Tót Hat, Po- 
inádc, Cavaliero, Perelő, Verekedő, Napoleon. 
Tot. 10:99 és 14, 38 és 16. 20. Befutó: 5—lb  
218, 5—9. 151, 11—5. 249. 11—9. 26.

III. futam. 1. Hárfa (2 Kajári), 2. Hattyúdal 
(6 Gutái), 3. Jól van (1 és fél Klimscha). Fm: 
Plaisence, Szalmaszál, Happy Boy, Eldorado, 
Fiúméra. Tót. 10:35, 14, 16, 17. Befutó: 213.

IV. futam. (Derby.) 1. Alibi (6 Esch), 2. Ber­
nadotte (4:10 Schejbal), 3. Dugó (14 Klimscha . 
Fm: Diktátor, Vinkó H., Dankó Pista, Drago- 
nyos, Aratás, Osborne, Bric-a-Brac, Drusza 
Tót. 10:84, 15, 11, 37. Befutó: I—II. I l l ,  I—III. 
843.

V. futam. 1. Adamas (2 Bal. J. II.). 2. Bakter 
(6 Szovátai). 3. Hozomány II. Í4 Blaskovics 
Fm: Lectica. Bánom is én. Mese, Pártfogó. 
Művész, Dánia, Tekergő. Tót. 10:26, 15, 20, 15 
Befutó: I—II. 114, I—III. 56.

VI. futam. 1. Virulj (3 Bihari L.). 2. Ereszd 
el (2 Fetting). 3. Cinus (6 Kolonics). Fm: S:i 
turn. Dobos, Padisah, Gaffa. Carmen. League of 
Nations, Kibocsátó. Tot. 10:30, 14, 16, 19. Bcf. 
I—II. 65. I—III. 131.

VII. futam. 1. Vaklárma (3 Klimscha A.), 2. 
Signorina (3 Keszthelyi), 3. Mécs (3 Szentgyör­
gyi). Fm: Kékes II., Hedic. Pitypalaty. Tréfa. 
Fergeteg, Ungvár. Baka, Indiana. Dolova, Arra 
való, Bonvivant, Brezova. Tót. 10:50, 16, 17, 15.

Kalmár-kesztyüs-füzös
Rákóczi-ut 34. Telefon: 19-20-97.

CSOKOLADÉGYAR 
V V IJ  V V x -  Hatom utca «•

Lálszerész és foto-szaküzlet. Alapítva: 1843,

LIBÁL ÉS MÁRZ
VL, Teréz-körut 54 Nyugatival szemben. Tel.: 12-92-56.

„CADEAU“
csokoládé- és cukorkagyár. VI., Izabella-utc» SS

RYTMUS
zeneműkiadó kotta-, hanglemez- és művézzboltja,

Vilmos császár-ut 17. ________

Influenza, köhögés, rekedtség ellen használjunk

KALIMENT
fertőtlenítő gyógycukorkáL PhaxnueJa. IzaheBt-tér 1

/


